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 ]  חֶמְאֲתָא:ארמית  ;חמאת:  אוגריתית  ;himetu  :אכדית[  'נ חֶמְאָה

1
ת

מוּצָר  הַמּוּפָק  מֵחָלָב  אוֹ  מִשַּמֶּנֶת  עַל  יְדֵי  חֲבִיצָה  וּנְעִירָה  אוֹ .  

ג  חָלָב  יוֹצֵא  לוֹ מִמֵּאָה  לוֹ:   "מֵכִיל   אָחוּז  גָּבוֹהַּ  שֶל  שוּמָן.   הַקָּשָה

כְּגוֹן ,    שֻמַּן  חָלָב  נוֹזֵל]במקרא[.  2.   )תוספתא  ערכין  ד  כז("  חֶמְאָה

בְּסֵפֶל  אַדִּירִים  הִקְרִיבָה ,  חָלָב  נָתָנָה":  "לֶבֶּן"שַמֶּנֶת  אוֹ  זִבְדָּה  אוֹ  

. )איוב  כ  יז("  חֶמְאָהנַהֲרֵי  נַחֲלֵי  דְּבַש  וְ.   ")שופטים  ה  כה( " חֶמְאָה

3
ח

ולפי  ההבנה ,  "חָלְקוּ  מַחֲמָאוֹת  פִּיו  ":בהשאלה  מתהילים  נה  כב.  [

וְהוּא  עָנָה  אוֹתָם  תָּמִיד :  "רַכּוּת  חֲלַקְלַקּוּת]    מֵחֲמָאוֹת:המקובלת

 ]-חֶמְאוֹת,  חֲמָאוֹת,  -חֶמְאַת[  -.  )לא,  מאפו("  בְּחֶמְאוֹת  פִּיו

הצגת הערך

אטימולוגיה

 )נטיות(פריט דקדוקי 

רובד השפה

 מקור המובאה

רובד השפה

 מקור המובאה

 מקור המובאה

רובד השפה

)מין(פריט דקדוקי

 'ז      שֵם    תהליך  תַּהֲלִיךְ

חשים בשלבים באופן סדרה של שינויים המתר.  1

בתהליך העיכול מתפרקים כל חומרי המזון .  טבעי

החקלאי עקב   • .למולקולות קטנות הנספגות במעיים

ע ט מ ב ת  ו ר י פ ה ל  ש ה  ל ש ב ה ה ך  י ל ה ת ר  ח  .א

סדרה  של  פעולות  או ;  התפתחות  מודרגת.  2

של מחשבות המוליכות בהדרגה ממצב אחד 

 .ילמצב אחר או המיועדות להשיג תוצאה כלשה

ראשי הממשלות נפגשו כדי להמשיך בתהליך השלום בין 

 ]כ.ל.ה;  תַּהֲלִיכִים[ .מדינותיהם

הצגת הערך

פריט דקדוקי 
)מין(פריט דקדוקי )חלק דיבר(

)נטיות(פריט דקדוקי 
)שורש(פריט דקדוקי 
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 .עברית  בת  ימינו:  מקור  הדוגמאות

 .)מן  הנפוץ  אל  הפחות  נפוץ(ינכרוני  סדר  ס:  סדר  ההגדרות

 

  2תרגיל  

 .הערך  מנוקד:  הצגת  הערך .א .1

 )צורת  הנסמך(מציין  בתחילת  הערך  טיות  נ .ב 

 )ברך(מציין  בסוף  הערך  ורש  ש  

 )נקבה=' נ(מציין  בתחילת  הערך   ין מ  

 אינו  מצייןלק  דיבר  ח  

 

     אינו  מנוקד  ומנוקד:שתי  צורות:  הצגת  הערך .א .2

   עברית  בת  ימינו:  מקור  הדוגמאות  

 )ריבוי  בסמיכות,  צורת  רבים(מציין  בסוף  הערך  טיות  נ .ב 

 )ז.ר.ב(מציין  בסוף  הערך  ורש  ש  

 )זכר=' ז(מציין  בתחילת  הערך   ין מ  

 ))שם(מציין  בתחילת  הערך  לק  דיבר  ח  

 

   ערבית,  ארמית):  קור  המילהמ(אטימולוגיה   .א .3

 )2הגדרה   (ל"לשון  חז,  מדרש,  תלמוד,  )1,3הגדרות (לשון  המקרא :  רובד  השפה  

 )רבות,  נקבה,  ריבוי  בסמיכות,  רבים,  צורת  נסמך(מציין  בסוף  הערך  טיות  נ .ב 

 )טבח(מציין  בתחילת  הערך  ורש  ש  

 )זכר='ז(מציין  בתחילת  הערך   ין מ  

 אינו  מצייןלק  דיבר  ח  

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  3תרגיל  

 .שתי  צורות  מילה  מנוקדת  ומילה  שאינה  מנוקדת:  הצגת  הערך .א .1

 .  ארמית,  אכדית:  אטימולוגיה  

 .ביאליק,  הנגיד,  אסתר,  נחמיה:  מובאותהשממנו  נלקחו  מקור  ה  

 ).ריבוי  בסמיכות,  רבות,  צורת  נסמך(קדוקיות  בסוף  הערך  טיות  דנמציין   .ב 

   )נקבה='נ(ין  ממציין  את  ה  

   

 צורת  הפועל  מנוקדת,  שורש:  הצגת  הערך .א .2

 ארמית:  )אטימולוגיה  (מקור  מילה  

   )2הגדרה (לשון  המקרא  ,  )1הגדרה (ל  "לשון  חז,  מדרש,  תלמוד:  רובד  השפה  
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 ).עתיד  נסתר,  צורת  הווה  יחיד,  שם  פועל(טיות  דקדוקיות  בסוף  הערך  נמציין   .ב 

 )בדק  (ורששמציין  את  ה  

 )י"פ(לק  דיבר  בתחילת  הערך   חמציין     

 

 :שלושה  תבחינים .3

  .שתי  צורות  מנוקד  ושאינו  מנוקד:  הצגת  הערך .1 

 .מיתאר:  )אטימולוגיה(מקור  המילה   .2 

 עברית  בת  ימינו:  מקור  הדוגמאות .3 

 :  פרטים  דקדוקיים[

 )רבות,  רבים,  צורת  נקבה(טיות  דקדוקיות  בסוף  הערך  נמציין  

 )ר.מ.ט(ורש  בסוף  הערך  שמציין  את  ה

 יןמאינו  מציין  את  ה

 )]תואר(לק  הדיבר  בתחילת  הערך  חמציין  את  

 

 

  סח  בחינת  הבגרותתרגיל  בנו  -  4תרגיל  

 ."קו  מסוים  שבו  נע  דבר  מה,  נתיב  מסלול,  אורח:  "2הגדרה  מספר   .א .1

 )כתיב  מלא(ואינו  מנוקד  )  כתיב  חסר(שתי  צורות  מנוקד  :  הצגת  הערך .ב 

   )מואבית:  )אטימולוגיה(מקור  המילה      

 ך  והספרות"התנ:  מקור  הדוגמאות  

 .)מן  העתיק  אל  החדש(דיאכרוני  :  רותסדר  ההגד  

 :  פרטים  דקדוקיים  המובאים  בערךשלושה .ג 

 )רבות,  צורת  נסמך(  מציין  בסוף  הערך  בסוגריים  מרובעים  -טיות  נ  

 )סלל(ת  הערך    מציין  בתחיל- ורש  ש  

 )נקבה= ' נ(  מציין  בתחילת  הערך  -ין  מ   

 

 .)'קליע  וכד,  כוכב(ידי  גוף  בתנועה  -קו  הנוצר  על:  "1הגדרה  מספר   .א .2

 :  פרטים  דקדוקיים  המובאים  בערךשלושה .ב 

 )צורת  רבים(  מציין  בתחילת  הערך  בסוגריים  מרובעים  -טיות  נ  

 )סלל(  מציין  בסוף  הערך  -ורש   ש  

 )זכר= ' ז(  מציין  בתחילת  הערך  -ין  מ   

 כלומר  היום  נעשה  שימוש  במילה  שלא  במשמעותה  הרגילה  ,  וגריים  היא  בהשאלההערת  הס .ג

 .המילהשל    
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  5תרגיל  

  .א .1

 מילון  רב  מילים מילון  אבן  שושן)הקריטריונים(התבחינים  

+ ך " התנ-מהמקורות  ך" התנ-מהמקורות  מקור  הדוגמאות
 ברית בת ימינוהע

מן  העתיק  (דיאכרוני  סדר  ההגדרות
 )אל  החדש

מן  הנפוץ  אל  (סינכרוני  
 )הפחות  נפוץ

 

  .ב 

 מילון  רב  מילים מילון  אבן  שושן שני פרטים דקדוקיים

ציין  בסוף  הערך  מ טיותנ
בסוגריים  מרובעים  

 )צורת  נסמך(

מציין  בסוף  הערך  
בסוגריים  מרובעים  

 )ורת  רביםצ(

מציין  בתחילת  הערך   יןמ
 )זכר('  ז

'  מציין  בתחילת  הערך  ז
 )זכר(

 

 :השוואה  נוספת

 מילון  רב  מילים מילון  אבן  שושן שני פרטים דקדוקיים

מציין  בסוף  הערך   מציין  אינו   ורשש
בסוגריים  מרובעים  

 )ת.ב.ש(

רך   מציין  בתחילת  הע אינו  מציין   לק  דיברח
 )שֵם(

 

 

:  3הגדרה  מספר  :  במשפט"  שָקֵט"  מתאימה  למשמעות  המילה  שאינה    ממילון  אבן  שושןהגדרה .א .2

 ."מאחורי הקלעים, בסודיות"  

  .ב 

 מילון  רב  מילים מילון  אבן  שושן פרטים דקדוקיים

מציין  בסוף  הערך   טיותנ
בסוגריים  מרובעים  

 ,רבים, נקבהצורת  (
 )רבות

  הערך  בתחילתמציין  
בסוגריים  מרובעים  

 )נקבהצורת  (

מציין  בתחילת  הערך   ורשש
בסוגריים  מרובעים  

 )שקט(

מציין  בסוף  הערך  
 )שקט(בסוגריים  

 אינו  מציין אינו  מציין יןמ

מציין  בתחילת הערך  לק  דיברח
 )תואר= ' ת(

 אינו  מציין
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 כלומר  היום  נעשה  שימוש  במילה  שלא  במשמעותה  הרגילה  ,   בהשאלההערת  הסוגריים  היא  .ג 

 .של  המילה  

 

  .א   .3

 מילון  רב  מילים מילון  אבן  שושן)הקריטריונים(התבחינים  

נטיית . שורשהפועל מוצג לפי ה הצגת  הערך
 .הפועל מנוקדת

עבר הפועל מוצג בצורת ה
 .נסתר

 עברית בת ימינו  מהמקורות מקור  הדוגמאות

מן  העתיק  אל  (דיאכרוני  סדר  ההגדרות
 )החדש

מן  הנפוץ  אל  (סינכרוני  
 )הפחות  נפוץ

מציין בסוף הערך : טיותנ פרטים  דקדוקיים
 בסוגריים מרובעים

 מציין בהצגת הערך: ורשש

מציין בתחילת : לק דיברח
 )י"פ(הערך 

מציין בסוף הערך : טיותנ
 בסוגריים מרובעים

מציין בסוף הערך : שורש
 )ט.ר.ש(בסוגריים מרובעים 

מציין בתחילת : לק דיברח
 )'פ(הערך 

 

 :במילון שמוסבר   כפי  שרט  לסרט  בין  בכתיב  ההבדל .ב

    .שרט  היה   וערבית באכדית ואילו  ,  סרט היה הכתיב  בארמית  

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  6תרגיל  

  .א

התבחינים  
 )ריטריוניםהק(

 מילון  הווה מילון  רב  מילים מילון  אבן  שושן

. שורשהפועל מוצג לפי ה הצגת  הערך
 .נטיית הפועל מנוקדת

עבר הפועל מוצג בצורת ה
 .נסתר

 

המילה מקור  
 )אטימולוגיה(

 אינו  מציין אינו  מציין אכדית, כנענית, אוגריתית

המקור  שממנו  נלקחו 
 המובאות

, ברכות, בראשית: מציין
 אדון עולם, ירושלמי

 אין מובאות בראשית, מלאכי: מציין

, תפילה, ך"תנ(מהמקורות  מקור  הדוגמאות
 )תלמוד

 אין דוגמאות עברית בת ימינו

מציין בסוף הערך : טיותנ פרטים דקדוקיים
 בסוגריים מרובעים

 אינו  מציין: ורשש

   בתחילת  הערךיןמצי: ןימ
 )זכר='ז(

  מצייןאינו : לק דיברח

מציין בסוף הערך : טיותנ
 בסוגריים מרובעים

 אינו  מציין: ורשש

בתחילת    מציין: ןימ
 )זכר='ז( הערך 

מציין בתחילת : לק דיברח
 )שֵם(הערך 

 תחילתמציין ב: טיותנ
 הערך בסוגריים מרובעים

מציין בסוף הערך : ורשש
 )אדן(בסוגריים 

בתחילת   מציין: ןימ
 )זכר='ז (הערך 

 אינו  מציין :לק דיברח
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הגדרה  זו  אינה  מופיעה  במילון  רב  מילים  ".  כנו  כבוד  לאלוהים:  "  ממילון  אבן  שושן4'    מסהגדרה .ב

אינה  בשימוש  "  אדון"והיום  המילה  ,  מכיוון  שמילון  רב  מילים  משקף  את  העברית  בת  ימינו 

 .  לאלוהים 

 
 )1'  הגדרה  מס,  מילון  רב  מילים  (.1' מסהגדרה  :  מילון  אבן  שושן .ג

 
 .2הגדרה  מספר   .ד

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  7תרגיל  

 .3'    הגדרה  מסרב  מילים  ממילון  1במשפט  "  הערכה"גדרה  המתאימה  למשמעות  המילה  הה .א )1(

 .  1'    הגדרה  מסרב  מיליםמילון  מ 2במשפט  "  הערכה"ההגדרה  המתאימה  למשמעות  המילה   .ב 

 .)1'    הגדרה  מסאבן  שושןממילון  (  

  .ג 

 מילון  רב  מילים מילון  אבן  שושן)הקריטריונים(התבחינים  

הערך אינו :  שתי  צורות הערך  מנוקד הצגת  הערך
 .מנוקד ומנוקד

 עברית בת ימינו הספרותמהמקורות ומ מקור  הדוגמאות

מן  העתיק  אל  (דיאכרוני  רותסדר  ההגד
 )החדש

מן  הנפוץ  אל  (סינכרוני  
 )הפחות  נפוץ

מציין בסוף הערך : טיותנ פרטים  דקדוקיים
 בסוגריים מרובעים

 בתחילת הערך מציין: ורשש
 )ערך(בסוגריים מרובעים 

 מציין  בתחילת  הערך: יןמ
 )נקבה='נ(

 אינו  מציין: לק דיברח

ך מציין בסוף הער: טיותנ
 בסוגריים מרובעים

 בסוף הערך מציין: ורשש
 )כ.ר.ע (בסוגריים מרובעים

 בתחילת  הערך   מציין: יןמ
 )נקבה='נ(

מציין בתחילת : לק דיברח
 )שֵם(הערך 

 

 :פרטים  דקדוקיים  המובאים  בערך  שני )2( 

 )צורת נקבה(מציין בתחילת הערך בסוגריים מרובעים : טיותנ 

 )חזר(ך בסוגריים מרובעים  הער בסוףמציין: ורשש 
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   ניגודיות

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  8תרגיל  

   אהבה .11      חלק .6   יגון/    עצב .1

  שלווים .12    התקדמות .7    נקי  /צלול .2

 מלוכלך .13       קמור .8     מט .3

  כישלון .14     איטי .9    נמצא .4

 לוֹוה .15      יהיר/גאה   .10     עקיף .5

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  9תרגיל  

 חלשה )1(

 צחקה )2(

 סוף,  התחלה   )3(

 זריחה )4(

 דיבר )5(

 זכרו )6(

 קבוע )7(

 כביתי )8(

 דומים )9(

 רחב )10(

 ארוך )11(

 היציאה )12(

 יש  )13(

 חשוכים )14(

   שתל  /זרע )15(

 חיסור )16(

 גלויות )17(

 יורדת )18(

 גדולה,    קטנה )19(

 חם )20(

 נכשלתי )21(

 כפופים )22(

 מחלישה )23(

 חצוף )24(
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  10תרגיל  

 ניגודיות:  היחס  בין  המילים .4    ניגודיות:  היחס  בין  המילים .1

   אמת-דיבה   •         נמוך   -גבוה   • 

   אור-עלטה   •         מפזר-אוסף   • 

   זכירה-שִכחה   •         עקום-ישר   • 

         שכיח-נדיר   • 

 

 ניגודיות:  היחס  בין  המילים .5    ניגודיות:  היחס  בין  המילים .2

   שולל-תומך   •           יום  -לילה   • 

   מורכב-פשוט   •         גלוי-מוצנע   • 

           עשיר-רָש   • 

             

 ניגודיות:  היחס  בין  המילים .6    ניגודיות:  היחס  בין  המילים .3

   מוצא -מאבד  •            הוריד-הרים   • 

   פרטי-ציבורי   •        במכֻון-בטעות   • 

   תועלת-נזק   •        מתכלה-מתחדש   • 

          משעמם-מעניין   • 

 

  בנוסח  בחינת  הבגרותתרגיל    -  11תרגיל  

 מצומצם .1

 נדיר .2

 תחילת .3

 רבים .4

 קרוב .5

 

     בנוסח  בחינת  הבגרות12תרגיל  

     בעקיפין-במישרין   .א .1

 .מועילות  =  "מזיקות" ,  הוצאה  =  "החדרה" .ב 

 
  ,  העבות  = "הדקות" ,  בקושי  =  "בקלות" ,  נמוכה  =  "גבוהה" ,  קל  =  "כבד" ,  אחרי  =  "לפני" .2

 .חשופים  =  "מוגנים",  יש  =  "אין" 

 

 )תחבורה  ציבורית  (  ציבורי-פרטי  )  רכב  פרטי( .א .3

     הפחתה-עלייה   או  

   , "ירידה  =  עלייה " , השאלה  =  "התשובה"  , "המעטה  =  הרבה" ,  נדיר  =  "נפוץ" .ב 

 .העלאת  =  "הפחתת" ,  מזערית,  שולית  =  "חשובה",  באיטיות  =  "במהירות"  
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  נרדפות

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  13תרגיל  

    חֶרֶש/בלט    /    בסוֹד  /שקטב .11     תוֹמּרַלְ .6    גאווה .1

 מיוסר  /ב  כוא .12      עדי .7      רָש/עני   .2

  צום .13      שלו .8     גל .3

   דיווח .14     ויכוח    /סכסוך .9    סבלנות .4

 רקיע .15     אֲרָעִי .10   תפיסה,  אחיזה .5

    

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  14תרגיל  

 הֶעָזָה   - גבורה   )13(    נבואה   - חזון   )1(

     תולש   - מורט   )14(     אֹפֶן   - אורַח   )3(

  שליט   - ון  ריב )16(     התרחש  - קָרָה   )4(

 רעל -  אֶרֶס )17(     עודף   - יִתְרָה   )6(

     טפטף -  זָב )19(     מָג   - קוסם  )10(

  בְּעָתָה   - פחד   )11(

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  15תרגיל  

 הלבנה .4    בוקר .1

 התועב .5  שנים  עשר .2

 סילוק .6   הפסד  .3

 

 

  יל  בנוסח  בחינת  הבגרותתרג  -  16תרגיל  

 סלח )1(

 חוטם )2(

 פוחדת )3(

   נעלמו/נמוגו   )4(

 תזלזל )5(

   ההכנות/ההתארגנות   )6(

   השקפת/ת  יַּאִרְ )7(

 נרקב )8(

 שתתה )9(

 מלכד )10(

 מיטה )11(

   שמחה  /חגיגה )12(
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 הולכים   )13(

   מעורפל/שטש  מטו )14(

   התנגד/הכחיש   )15(

 האכזב )16(

   מצטער/מתחרט   )17(

 הפסק )18(

 אזרחיו,  הידר/ רומם / הילל  )19(

 שמאלי )20(

   מריבה,  ויכוח )21(

 מתלונן )22(

 מקלט/ מחסה / בור    ,חפר   )23(

 תאנה )24(

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  17תרגיל  

 מוצדק )1(

  סומך   )2(

 אזרח )3(

 הוציא )4(

 נחלש )5(

 הכחשה )6(

 עסקן )7(

 התפתחות )8(

 כיסא )9(

 מכשיר  )10(

  שאון )11(

 מתרווח )12(

 רָפֶה )13(

 הוכחה )14(

 תכנית )15(

 מלביש )16(

 התנתקות  )17(

 טלוויזיה )18(

 אבנים )19(

 שטיח )20(

 משך )21(

 נכנס )22(
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 )נרדפות,  יותניגוד   (תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  18תרגיל  

 ניגודיות:  היחס  בין  המילים .2     ניגודיות:  המיליםהיחס  בין   .1

   שוּלי-עיקרי   •          בֵּרֵךְ-קילל   • 

   זקוף-שָחוּח   •          לנוח-לעבוד   • 

   לקח-נתן   •            

 

 ניגודיות:  היחס  בין  המילים .4     נרדפות:  היחס  בין  המילים .3

   שלילי-חיובי   •             התרחש-אֵרַע   • 

   הִרבה-המעיט   •          הציל-הושיע   • 

   הפרה-הבטחה   •          שוֹט-מַגְלֵב   • 

 

 נרדפות:  היחס  בין  המילים .6     ניגודיות:  היחס  בין  המילים .5

   רצוי-כדאי   •         לאחר-להקדים   • 

 ביל  ש-משעול   •          מר-מתוק   • 

   סואן-הומֶה   •            

   יקיצה-השכמה   •            

 

 ניגודיות:  היחס  בין  המילים .8     ניגודיות:  היחס  בין  המילים .7

   יפה-מכוער   •          בפנים-בחוץ   • 

   חריצות-עצלנות   •          דעכה-גאתה   • 

           רכָּ  מֻ-זָר   • 

          חדש -עתיק   • 

 

 נרדפות:  היחס  בין  המילים .10     נרדפות:  היחס  בין  המילים .9

   צינור-זרנוק   •         משימה-מטלה   • 

   עיכוב-הַשְהָיָה   •            

    תַּרְוָד-מצקת   •            

 

 נרדפות:  היחס  בין  המילים .12     ניגודיות:  היחס  בין  המילים .11

   אילן-עץ   •          עֵרוּת-תנומה   • 

   השמיד-החריב   •          שוקע-צף   • 

            סגור-פתוח   • 

 

 ניגודיות:  היחס  בין  המילים .14     נרדפות:  היחס  בין  המילים .13

   צדק-טעה   •          טענה-הנמקה   • 

           ענק-שרשרת   • 

         ב  מוש-כֵּס   • 
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   בנוסח  בחינת  הבגרות19תרגיל  

 סביל - .א .1

 הוראות  /  הלכות -  

 קשיח/ מוצק  -  

 ממצאי -  

 אמיתות/ מהימנות  -  

 לקחו  חלק  /  הצטרפו -  
 

 :שתי  הטענות )1( .ב 

 .עישון  פסיבי  אינו  מגביר  את  הסיכוי  למחלות  לב  או  לסרטן  הריאות -   

 אומר  כי  העישון  הפסיבי  אינו  מגביר  את  הסיכוי  למחלות  מרצה  את  חברות  מי  ש -   

  .הסיגריות  אשר  הן  משתתפות  במימון  המחקרים  על  העישון    

 .כל  אחד  כותב  את  דעתו )2(  

 

 נרדפות:  היחס  בין  המילים .א .2

   כינוס-ועידה   •  

   בושה  -כלימה   •  

   ארצי-לאומי   •  

 

 העתידי - .ב 

 ייחול  /  הציפיי -  

 מחדש/    תשני -  

 פרטי -  

   הדחיי -  

 
 
 
    סל-  טנא .א .3
 

  הירידה - .ב 

 זיקה -  

 מזמן -  

 לבלוב -  

 תנובה/    תתוצר -  

 מודרני  ,  שמרני -  

    לא  מזויף/  אמיתי  /  מקורי  /  אותנטי    / יגולמ -  
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   לוניתההגדרה המי

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  20תרגיל  

 .קלסיתהגדרה  :  1  סוג  הגדרה  מספר  -"  כרם"ערך   .א

 :  נימוק 

 "שגדלות  בו  גפנים:  "הבחנה".  שטח  אדמה:  "הכללה 

  .ב

   מילון  אבן  שושן )התבחינים  (הקריטריונים

 ערבית, ארמית, אוגריתית, אכדית )מקור  המילה(אטימולוגיה  

 )ישעיה,  שופטים,  דברים(ך  "התנ המובאותמקור  

 )1,2הגדרות (לשון  המקרא   רובד  השפה

 

  .ג

 מילון  אבן  שושן )ןהקריטריו  (ןהתבחי

  מציין בסוף הערך בסוגריים מרובעים: טיותנ פרטים  דקדוקיים
 )ריבוי  בסמיכות,  רבים,  צורת  נסמך(

 )זכר='ז(   הערךמציין  בתחילת: יןמ

 

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  21תרגיל  

 .הגדרה  קלסית+  ההגדרה  היא  על  דרך  הנרדפות   .א

 :נימוק 

 ).מרבד  היא  מילה  נרדפת  לשטיח"  (מרבד:  "על  דרך  הנרדפות 

 ".  יריעה  עבה  של  אריג  או  פרוה  וכדומה:  "הכללה:  הגדרה  קלסית 

 ."לקישוט  ולנוי  או  לשימושים  אחרים'  ששוטחים  על  רצפה  או  על  קיר  וכו:  "הבחנה      

  .ב

   מילון  אבן  שושן )התבחינים  (הקריטריונים

 ארמית )הכוונה היא לאטימולוגיה(מקור  המילה  

  מציין בסוף הערך בסוגריים מרובעים: טיותנ פרטים  דקדוקיים
 )ריבוי  בסמיכות,  רבים,  צורת  נסמך(

 )שטח(מציין  בתחילת  הערך  : ורשש

 )רזכ='ז( מציין  בתחילת  הערך: יןמ

 אינו  מציין: לק  דיברח
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  22תרגיל  

 .הגדרה  קלסית  =  1'    הגדרה  מסאבן  שושןבמילון   .א

 :נימוק 

 ". את  הראש  וכדומה,    שעוטפים  בה  את  הצוואר:הבחנה".  יריעה  רחבה  של  אריג:  "הכללה 

 . הגדרה  על  דרך  הנרדפות  =  2'    הגדרה  מסרב  מיליםבמילון   .ב

 "מטפחת"היא  מילה  נרדפת  למילה  "  ממחטה"המילה  ".  ממחטה:  "  כתוב2בהגדרה  :  נימוק 

  .ג

 רב  מיליםמילון   )ןהתבחי  (ןהקריטריו

מציין בסוף הערך בסוגריים מרובעים  : טיותנ םפרטים  דקדוקיי
 )ריבוי  בסמיכות,  צורת  רבות(

  בסוגריים    הערךציין  בסוףמ: ורשש
 )ח.פ.ט  (מרובעים

 )נקבה='נ( מציין  בתחילת  הערך: יןמ

 )שֵם(ן  בתחילת  הערך  מציי: לק  דיברח

 

  .ד

 מיליםמילון  רב   מילון  אבן  שושן)הקריטריונים(התבחינים  

הערך אינו :  שתי  צורות הערך  מנוקד הצגת  הערך
 .מנוקד ומנוקד

 עברית בת ימינו מהמקורות  מקור  הדוגמאות

 

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  23תרגיל  

 .3הגדרה  מספר  :  1משפט   - .א

 .6הגדרה  מספר  :  2משפט  - 

 .2הגדרה  מספר  :  2משפט  - 

 
 .על  דרך  הנרדפות  והניגודיות:  1מספר    הגדרהסוג   .ב

 .  אלה  הן  מילים  נרדפות  למילה  קרוב-"  נמצא  אצל,  סמוך:  "בהגדרה  כתוב :  נימוק 

    ".קרוב"  זהו  ניגוד  למילה  -"  שאינו  רחוק"      

  .ג

   מילון  אבן  שושן )התבחינים  (הקריטריונים

 מנוקד הצגת  הערך

 ערבית,  ארמית )אטימולוגיה(לה  מקור  המי

 ).מן  העתיק  אל  החדש(דיאכרוני   סדר  ההגדרות

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

  .ד

 מילון  אבן  שושן )ןהתבחי  (ןהקריטריו

 מציין בסוף הערך בסוגריים מרובעים  : טיותנ פרטים  דקדוקיים

  הערך  בסוגריים  ציין  בתחילתמ: ורשש
 מרובעים  

 )זכר( מציין  בתחילת  הערך: יןמ

 )תואר(מציין  בתחילת  הערך  : לק  דיברח

 
 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  24תרגיל  

 .יחס  הומונימיהוא  "  שוט"היחס  בין  ההגדרות  של  המילה  ,  על  פי  מילון  רב  מילים .א

  .ם  נפרדיםאלא  הן  מופיעות  בערכי,  דרות  אינן  מופיעות  תחת  אותו  ערך  מילוניההג:  נימוק 

 .אנו  רואים  ציור  של  שוט:  נימוק.  איורהגדרה  באמצעות  :  סוג  ההגדרה               )1( .ב

 ,  בסוגריים  כתובה  המילה  באנגלית:  נימוק.  הגדרה  באמצעות  תרגום:     סוג  ההגדרה     )2( 

  .      ולאחר  מכן  מופיע  הפירוש  של  המילה  שוט  בעברית 

   .ג

 ההווהמילון   )התבחין(ן  הקריטריו

 הערך בסוגריים תחילתמציין ב: טיותנ פרטים  דקדוקיים
   )צורת  רבים  (מרובעים

   )שוט(  בסוגריים    הערךציין  בסוףמ: ורשש

 )זכר( מציין  בתחילת  הערך: יןמ

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  25תרגיל  

 .2הגדרה  מספר   .א .1

 ...".  רוח  חזקה,  סופה:  "1הגדרה  מספר   .ב 

 ).המילה  סופה  היא  מילה  נרדפת  למילה  סערה:  הסבר(  

 :  האלה)  הקריטריונים(  התבחינים  שנינתח  את  הערך  לפי   .ג 

 מילון  רב  מילים)הקריטריונים(התבחינים  

מציין בסוף הערך : טיותנ פרטים  דקדוקיים
צורת  (ובעים  בסוגריים מר

 )רבות

מציין  בסוף  הערך  : ורשש
 )ר.ע.ס(בסוגריים  מרובעים  

 מציין  בתחילת  הערך: יןמ
 )נקבה='נ(

מציין  בתחילת  : לק  דיברח
 )שֵם(הערך  

 עברית בת ימינו מקור  הדוגמאות
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 .פוליסמי  הוא  "סערה"היחס  בין  ההגדרות  של  המילה   .ד 

 .ובין  ההגדרות  יש קשר  סמנטי,    מופיעות  תחת  אותו  ערך  מילוניכל  ההגדרות:  נימוק  

 

 

 .  הומונימיסיח  במילון  אבן  שושן  הוא  היחס  בין  ההגדרות )1( .א .2

 .אלא  הן  מופיעות  בערכים  נפרדים,  ההגדרות  אינן  מופיעות  תחת  אותו  ערך  מילוני:  נימוק  

 .יחס  פוליסמי  הוא  מילון  רב  מילים  בהיחס  בין  ההגדרות )2( 

 .ובין  ההגדרות  יש קשר  סמנטי,  כל  ההגדרות  מופיעות  תחת  אותו  ערך  מילוני:  נימוק  

   .ב 

 רב  מיליםמילון   )התבחין(ן  הקריטריו

 הערך בסוגריים מרובעים  סוףמציין ב: טיותנ פרטים  דקדוקיים
 )  רבותצורת  (

  ף  הערך  בסוגרייםמציין  בסו: ורשש
 )  כ.ס.נ  (מרובעים

 )נקבה='נ( מציין  בתחילת  הערך: יןמ

 )]שֵם( מציין  בתחילת  הערך: לק  דיברח[  
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 שם המספר

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  26תרגיל  

 תשעים  ושמונָה,  תשעים  ותשעה   .1

  חמישים  ושלוש .2

  אלף  מכוניותארבעה  עשר  .3

 סעיף  שישים  וארבע .4

 ארבעים  ותשע  סוכריות .5

 .והארבעים  ושלושה  בשנה  מעוברת,  ים  בשנה  נהארבעים  וש,  עשרים  ושנים  במאי   .6

 .ששת  אלפים  מאה  שמונים  וחמש  נפשות,  אלף  מאתים  שלושים  ושבע  משפחות   .7

   .ים  וארבעה  נשים  וגבריםשישה  עשר  אלף  שבע  מאות  חמיש .8

 . שלושת  אלפים  חמש  מאות  עשרים  ושישה  שקלים,  חמשת  המתמודדים .9

 .מאה  ושבעה  ימים .10

  .עשרים  ושבע  הרקטות .11

 .שנים  עשר  עיתונאים .12

 .ארבעת  אלפים  וחמישה  שקלים,  שלושים  ושמונָה  עובדים  ועובדות   .13

 .ארבע  השנים,  ף  חמש  מאות  חמישים  ושנים  מחקרים  שבעה  עשר  אל .14

   .עשרים  ושנים  תשלומים,  מאה  שבעים  ושישה  אלף  שקלים   .15

   .תשעה  ספרי  קריאה,  שני  ספרי  בישול   .16

   .שש  הנחיות,  בעמוד  מאה  ארבעים  וחמש    .17

 .מאסר  על  תנאיעשרים  ואחד  חודשי  ,  שבעה  חודשי  מאסר   .18

   .בספטמברוחמישה  עשרים  ,  תשעה  ביוני   .19

 .בשְלוש  הערים,  שלושה  ראשי  הערים   .20

 אחד  עשר  שקלים .21

 .עשרים  ושנים  ימי  פעילות,  שמונָה  עשר  בינואר   .22

 .שלושים  וחמישה  הדולרים,    שלושים  וחמש  בפרק .23

 .תה  השחקניושמונֶ,  ששת  השחקנים   .24

 .שְלוש  ההזדמנויות .25

   .שישים  ושבעה  אלף  טבעות,  עשר  שנים  האחרונות  ,  מאה  חמישים  ואחד  אלף  תכשיטים   .26

 .פי  תשעה .27

 .שלוש  עשרה  פעמים .28

  .חמישה  עשר  מטרים,  עשרים  ושמונָה  מטרים   .29
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 ,  שנת  אלפיים  ועשר  ,    יום  הולדתי  הארבעים  ואחד  ,בשישה  עשר  בנובמבר  אלפיים  ותשע   .30

  .בת  ארבעים  ושתיים 

 .באולם  מספר  ארבעים  ושמונֶה,  התשע  עשרההשורה   .31

 .משדר  עשרים  וארבע  שעות,    עשרים  וארבע  ערוץ .32

 .פי  שניים,  אלף  חמש  מאות  שישים  ושבעה  אוטובוסים   .33

 . עשרים  ושבעה  דונם,  שש  קומות  ,  שלושה  בנייני  מגורים  ,  עשרים  ושלוש קומות  ,  לי  דירות  שני  מגד .34

,    ששת  אלפים  מאתים  שישים  ואחת  נשים  -שמונת  אלפים  שבע  מאות  תשעים  וחמישה  אנשים   .35

  .אלפיים  חמש  מאות  שלושים  וארבעה  גברים 

 

 
  יל  בנוסח  בחינת  הבגרותתרג  -  27תרגיל  

  וַחֲמִשָּה  עֶשְרִים    ,    מֵאוֹת  שְמוֹנֶה  אֶלֶף .1

 ,    דגיםאַרְבָּעָה,    גלמיםשְלוֹשָה,    תולעיםחָמֵש,    עכבישיםשְמוֹנָה,    עכברושיםעָשָר  שְלוֹשָה .2

   עָשָר   חֲמִשָּה,    דבוריםשָלוֹש 

 .וּשְמוֹנֶה  פַּיִםאַלְ,  וְשִבְעָה    עֶשְרִים .3

 .  דרכיםתֵּשַע .4

 .  וְאַרְבַּע  שְלוֹשִיםבסעיף    ,  אַחַתבעמוד   .5

 .  שקליםאֲלָפִים  וּשְמוֹנָה  שֵשֶת .6

 .  פעמיםאַרְבַּע,  עֶשְרֵה  שְלוֹש  ,  אחוז  וַחֲמִשָּה  עֶשְרִים .7

 .ערים  אַרְבַּע,    שֶבַע  ,  מטרים  מָאתַיִם .8

 וּשְמוֹנָה  שְלוֹשִיםן  ההגיליו .9

 .וּשְמוֹנֶה  שִשִּים  השנה  ה,  וּשְמוֹנֶה  שִשִּים  מֵאוֹת  תְּשַע  אֶלֶףשנת   .10

  שְלוֹשָהפי   .11

.    בדצמברשְמוֹנָה  ה,  בנובמבר  וּשְנַיִם  עֶשְרִיםמ,    ימיםעָשָר  שִשָּה  ,  עֶשְרֵה  שֵשהאולימפיאדה  ה .12

 .    מדינותוָשֶבַע  שִשִּים  ספורטאים  מעָשָר  וְאַרְבָּעָה  מֵאוֹת  שְלוֹש  יםאֲלָפִ  שְלוֹשֶת 

 . פעמיםחָמֵש .13

 . וּשְתַּיִם  שִבְעִיםרחוב  אפשטיין   .14

 .   אַלְפַּיִם  וָתֵשַעשנת  ,  עֶשְרִים  וְאַרְבָּעָה  ,  עֶשְרִים  וּשְנַיִם   .15

 .   חודש  בתִּשְעָהב,    הנשים  חֲמֵש .16

 .     צלעות שָלוֹש,    משולשים  שְנֵי .17

 .   וָתֵשַע  אַרְבָּעִים  מֵאוֹת  תְּשַע  אֶלֶףשנת  ,   באוקטובר  וּשְמוֹנָה  עֶשְרִים .18

   עֲבֵרוֹתחָמֵש .19
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 .חדריםשְלוֹשָה  ,    חלקיםשְנֵי .20

 .  האחיםחֲמֵשֶת  ,  האחיות  שְלוֹש .21

 .כבאיםשְנֵי    ,י  כיבוי  אש  צוות תִּשְעָה  .22

 אַרְבָּעִים  וְשִבְעָההחַיָּל   .23

 .  כרטיסי  ברכהוְתִשְעָה  שְלוֹשִים  מֵאוֹת  חֲמֵש  אֲלָפִים  אַרְבַּעַת .24

 .שְלוֹשָהפי    ,  אחוזיםעָשָר    שְנֵים .25

  בחודש   שִבְעָה  ב  ,   בחודשוְאֶחָד    שְלוֹשִים .26

 .  המתמודדותאַרְבַּע,   המתמודדים   תִּשְעַת .27

 .  בנים  ובנותוּשְמוֹנָה  שְמוֹנִים  מֵאוֹת  שְמוֹנֶה .28

   מאגרים  שְלוֹשָה .29

 וּשְתַּיִם  תִּשְעִים  מֵאוֹת  תְּשַע  אֶלֶףבשנת   .30

   תוכניות  טלוויזיה  שְמוֹנֶה,  אחוזים     שְמוֹנָה .31

 .יירים  ותיירות  תאֶלֶף  עָשָר  שִבְעָה .32

   המועמדים  והמועמדותאַרְבַּעַת .33

  שְנַיִםפי  ,     עֲשָרָה .34

 

 

 מילות  יחס

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  28תרגיל  

  מִמֶּנּוּ .1

   עָלַיִךְ  .2

  בִּגְלָלָם .3

   אוֹתָךְ .4

  מִכֶּם .5

  עֲבוּרְכֶם ,   אֲלֵיכֶם .6

  בִּלְעָדַיִךְ .7

 מָּכֶןעִ .8

  כְּלַפַּיִךְ   .9

  אֶצְלְכֶם  ,  אֶצְלָם .10

   אֶתְכֶם .11

  אוֹדוֹתֵיכֶם .12

   עֲלֵיהֶם .13
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 עִמָּכֶם .14

  אֲלֵיהֶם .15

   אֵינֶנּוּ .16

  עֲלֵיכֶם .17

 לְגַבֵּיהֶם .18

  אֶצְלֵךְ .19

 כְּלַפֵּיהֶם .20

 עִמָּךְ    ,אֵלַיִךְ   .21

 כְּמוֹכֶם .22

  בִילָםבִּשְ   .23

 .אוֹתָךְ  ,  עָלַיִךְ   .24

  אֶצְלָן  ,  אִתָּךְ .25

  אֶתְכֶן .26

  אֲלֵיכֶן .27

 .בִּלְעֲדֵיכֶם .28
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 חלקי דיבר

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  29תרגיל  

 שם  תואר )1( .1

 שם  תואר )2( 

 שם  עצם )3( 

  שם  תואר )4( 

 פועל  בהווה )5( 

 

 פועל  בהווה )1( .2

 שם  תואר )2( 

 שם  עצם )3( 

 שם  פועל )4( 

 

 שם  תואר )1( .3

 פועל  בהווה )2( 

 שם  פועל )3( 

 שם  עצם )4( 

 

 שם  פועל )1( .4

 שם  עצם )2( 

 פועל  בהווה )3( 

 שם  עצם )4( 

 

 שם  תואר )1( .5

 פועל  בהווה )2( 

 שם  פועל )3( 

 פועל  בהווה )4( 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  30תרגיל  

 פועל  בהווה .4   שם  עצם .3   שם  תואר .2   שם  תואר .1

 פועל  בהווה .8   שם  תואר .7   שם  עצם .6  פועל  בהווה .5

 שם  עצם .12   שם  עצם .11  פועל  בהווה .10   שם  עצם .9

 פועל  בהווה .16   שם  תואר .15  פועל  בהווה .14  פועל  בהווה .13

 שם  תואר .20  פועל  בהווה .19   שם  עצם .18   שם  תואר .17

 שם  עצם .23  פועל  בהווה .22   שם  תואר .21
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   בנוסח  בחינת  הבגרות-  31תרגיל  

 ותוארו  שם צירוף  סמיכות

 שֵרות  לקוחות .1

 מפת  שולחן .4

 מחשב  כיס .6

 גזע  עץ .10

 חופשת  מחלה .12

 ז  מיםבר .13

 שעון  קיר .14

 גן  ילדים .16

 רצפת  המטבח .17

 תשלום  ריבית .19

 משיכת  מזומן .21

 מכשיר  כושר .24

 חומר  הדברה .25

 פנקס  קבלות .26

 שעת  פנאי .27

 עבודה  קשה .3

 אינפלציה  גבוהה .2

 סבון  נוזלי .5

 חופש  גדול .7

 סביבה  ביתית .8

 נייר  שקוף .9

 שטח  עצום .11

 מחשב  נייד .15

 ממלכה  מאוחדת .18

 שקט  נפשי .20

 פעילות  נרחבת .22

 מילון  עברי .23

 

 

 

 

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  32תרגיל  

 .דרך  הנסיעה,  תאונות  דרכים,  דברי  השר:    צירופי  סמיכותשלושה )1( .1

 ,  אירוע  חריג,  רכזייםכבישים  מ,  השילוט  האלקטרוני:    צירופים  של  שם  ותוארושישה )2( 

 .היעד  המבוקש,  הנהג  הישראלי  ,    מיידית     סכנה        

 

 .עומסי  תנועה:  אחדצירוף  סמיכות   )1( .2

 .השכונות  הצפוניות,  תרגיל  משטרתי:    צירופים  של  שם  ותוארושני )2( 

 

 .דמהרעידת  א,  סוכנויות  הידיעות:    צירופי  סמיכותשני )1( .3

 .העיירה  הקסומה:    של  שם  ותוארואחדצירוף   )2( 

 

 .חומר  הגלם,  רחבי  העולם:    צירופי  סמיכותשני )1( .4

 .אזורים  מדבריים,  הזמינות  הגבוהה,  אזורים  מיוערים:    צירופים  של  שם  ותוארושלושה )2( 

 

 .)קבלת  מידע:  יש  צירוף  נוסף(זומנים  משיכת  מ,  כרטיס  האשראי:    צירופי  סמיכותשני )1( .5

  שירותים  :  יש  צירוף  נוסף(המפתח  העיקרי  ,  הקוד  הסודי:    צירופים  של  שם  ותוארושני )2( 

 .)בסיסיים  
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 .)כמות  המשקעים:  יש  צירוף  נוסף(מפלס  הכנרת  ,  רשות  המים:    צירופי  סמיכותשני )1( .6

 .החורף  הישראלי,  מחקר  חדש:   של  שם  ותוארו  צירופים שני )2( 

 

 .ציבור  הנהגים,  משטרת  התנועה:    צירופי  סמיכותשני )1( .7

 .התמרורים  השונים,  זהירות  מרבית:    צירופים  של  שם  ותוארושני )2( 

 

 .שר  התחבורה:  אחדצירוף  סמיכות   )1( .8

  רכבת  :  יש  צירופים  נוספים(פרויקט  חדש  ,  מפרץ  הפרסיה:    צירופים  של  שם  ותוארושני )2( 

 .)העתיד  הקרוב,  פרויקט  זה,  עירונית  

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  33תרגיל  

 כתבות  רכילותיות או ית  רכילותכתבה )1(

    לבוש  מלכותי )2(

 פעולות  התנדבותיות או ית  התנדבותהפעול )3(

 יתופת  מהיציר )4(

    דברים  אמיתיים או יתידבר  אמ )5(

   יהלם  תרבות )6(

  עדויות  שקריות או יתעדות  שקר )7(

  מלחמות  קיומיות או מלחמה  קיומית )8(

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  34תרגיל  

  חברת  שיווק )1(

   תוכנית  מקור )2(

 הוצאות  ממשלה )3(

  קבוצת  ביקורת )4(

 ת  השבועשפר )5(

   שטחי  חקלאות )6(

  שיטת  טיפול או שיטות  טיפול )7(

 סדרת  חינוך )8(
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  35תרגיל  

 .תופעה  טבעית,  שפה  עולמית:    צירופים  של  שם  ותוארשני )1( .1

 .תופעת  טבע,  שפת  עולם:  צירוף  סמיכותת  כל  אחד  מהצירופים  להמר )2( 

 

 .  המסחריחסי:  צירוף  סמיכות )1( .2

 .יחסים  מסחריים:  סמיכות  לצירוף  של  שם  ותוארוהצירוף  ת  המר )2( 

 

 .  המאכלים  המסורתיים:  צירוף  של  שם  ותוארו )1( .3

 .מאכלי  מסורת:  לצירוף  סמיכותת  הצירוף  המר  

 .ראש  השנה:  צירוף  סמיכות )2( 

 

 

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  36תרגיל  

 א  הידיעה"הוספת  ה )11(      שייכות )6(     תשייכו )1(

 שם  פרטי )12(      שייכות )7(     שם  פרטי )2(

 א  הידיעה"הוספת  ה )13(     א  הידיעה"הוספת  ה )8(      שם  פרטי )3(

  שייכות )14(      שם  פרטי )9(   א  הידיעה"הוספת  ה )4(

  א  הידיעה"הוספת  ה )15(      כינוי  רמז )10(     שייכות )5(

 

 

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  37תרגיל  

 אישוםהכתב   -     תנועההפקק   -   כלכלייםהיעדים  ה -

 עיוניתהכתיבה  ה -     מיליםהאוצר   -   הגירההמנהלת   -

 מחיריםהמדד   -     חשמלהנקודת   -   יהודיתהמסורת  ה -

 עממיהסיפור  ה -     פרטיהבית  ה -   רשמיתהשפה  ה -

 דעתהשיקול   -    מרופטהכיסא  ה -   תכשיטיםהקופסת   -
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 38תרגיל  

 .נחל  עפרן,  יחידת  החילוץ:    צירופי  סמיכותשני )1( .1

 .שם  פרטי=  נחל  עפרון  ,  א  הידיעה"הוספת  ה=  יחידת  החילוץ  :  דרכי  היידוע  תיש )2( 

 .  מכתש  גדול:   של  שם  ותוארו אחדצירוף   )3( 

 השם  השני  מתאר  את  השם  .  א  הידיעה  לשני  השמות"ניתן  להוסיף  את  ה:  וק  הבחירהמינ  

 .הראשון  

 

 .כף  רגלו,  פועל  הבניין,  א"צוות  מד:  צירופי  הסמיכות )1( .2

 ,  א  הידיעה"הוספת  ה=   פועל  הבניין  , שם  פרטי=  א  "צוות  מד:  דרכי  היידוע  של  כל  צירוף )2( 

 .שייכות=  כף  רגלו    

  .טיפול  מסור,  סיוע  מקצועי:    צירופים  של  שם  ותוארושני )3( 

 כמו  כן  .  א  הידיעה  לשני  השמות"בכל  אחד  מהצירופים  ניתן  להוסיף  את  ה:  נימוק  הבחירה  

 .השם  השני  מתאר  את  השם  הראשון  

 

 .מבצר  אנטיפטרוס,  משקפי  השמש,  כובע  הקסמים,  בן  אחותי:  צירופי  הסמיכות )1( .3

א  "הוספת  ה=  משקפי  השמש  ,  כובע  הקסמים,  שייכות=  בן  אחותי  :  יידוע  שונותהשלוש  דרכי   )2( 

 .  שם  פרטי=  מבצר  אנטיפטרוס  ,  הידיעה  

 

 .בני  משפחתו,  ראשות  הממשלה,  ירת  נתניהובח:  צירופי  הסמיכות )1( .4

 ,  א  הידיעה"הוספת  ה=  ראשות  הממשלה  ,  שם  פרטי=  בחירת  נתניהו  :  יידועהשלוש  דרכי   )2( 

 שייכות=  בני  משפחתו    
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   בנוסח  בחינת  הבגרות-  39תרגיל  

1. )1( I  =    צירוף  סמיכות 

  II  =   של  שם  ותוארוצירוף  

  היא  שם"  ישראל"  המילה  Iבצירוף  :    בין  שתי  המילים  המודגשות  בצירופיםמשמעותההבדל  ב )2( 

 .  היא  שם  תואר"ישראלית"  המילה  IIואילו  בצירוף  ,  פרטי  של  מדינה  

 

2. )1( I  =    צירוף  של  שם  ותוארו 

  II  =  צירוף  סמיכות 

היא  שם  "  חדשות"  המילה  Iבצירוף  :    בין  שתי  המילים  המודגשות  בצירופיםמשמעות בההבדל  )2( 

 .היא  שם  עצם  של  ידיעות"  החדשות"  המילה  IIואילו  בצירוף  ,  תואר  

 

3. )1( I  =    צירוף  של  שם  ותוארו 

  II  =  צירוף  סמיכות 

 היא  שם  "  התקין"  המילה  Iבצירוף  :  המודגשות  בצירופים  בין  שתי  המילים  משמעותההבדל  ב )2( 

 .היא  שם  עצם  של  מקום"  התקנים"  המילה  IIואילו  בצירוף  ,  תואר  

 

4. )1( I  =  צירוף  סמיכות   

  II  =  צירוף  של  שם  ותוארו 

היא  שם  "  מהירות"  המילה  Iבצירוף  :    בין  שתי  המילים  המודגשות  בצירופיםמשמעותההבדל  ב )2( 

 .היא  שם  תואר"  מהיר"  המילה  IIואילו  בצירוף  ,  עצם  

 

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  40תרגיל  

 שרשרת  סמיכויות .13   שרשרת  סמיכויות .7    שרשרת  סמיכויות .1

 יותשרשרת  סמיכו .14   רכישת  שפה  זרה .8    סמיכות  ושם  תואר .2

 שרשרת  סמיכויות .15   שרשרת  סמיכויות .9    שרשרת  סמיכויות .3

 סמיכות  ושם  תואר .16   סמיכות  ושם  תואר .10    סמיכות  ושם  תואר .4

 שרשרת  סמיכויות .17   סמיכות  ושם  תואר .11     סמיכות  ושם  תואר .5

 שרשרת  סמיכויות .18   סמיכות  ושם  תואר .12    שרשרת  סמיכויות .6
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  41תרגיל  

 )תוארשם  סמיכות  והם    שאר  הצירופים,    זוהי  שרשרת  סמיכויות:הסבר  (בן  קיבוץ  דפנה )1( .1

 וותיקהקיבוץ  הבן   )2( 

 

  הצירופים  הם  שרשרת  שאר ,  זהו  צירוף  של  סמיכות  ושם  תואר:  הסבר(  מאמני  כושר  גופני )1( .2

 )סמיכויות  

 גופניהכושר  המאמני   )2( 

 

שאר  הצירופים  הם  שרשרת  ,  זהו  צירוף  של  סמיכות  ושם  תואר:  הסבר(  איגוד  ערים  מטופחות )1( .3

 )סמיכויות  

 מטופחותהערים  האיגוד   )2( 

 

 )שאר  הצירופים  הם  סמיכות  ושם  תואר,  תזוהי  שרשרת  סמיכויו:  הסבר  (דברי  דובר  הכנסת )1( .4

 בכירההמנהלת  הדברי   )2( 

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  42תרגיל  

 .נגיף  קדחת  הנילוס:  שרשרת  סמיכויות )1( .1

 .שם  פרטי:  דרך  היידוע  שלו.  נחל  יפתחאל:  צירוף  סמיכות  מיודע )2( 

 .קדחת  הנילוס  המערבי:    תוארצירוף  של  סמיכות  ושם )3( 

 

 .ועדת  שבילי  ישראל,  שבילי  פארק  הירקון:    צירופים  של  שרשרת  סמיכויותשני )1( .2

 .הולכי  הרגל,  רוכבי  האופניים:    צירופי  סמיכותשני )2( 

 .השנים  האחרונות:    של  שם  ותוארואחדצירוף   )3( 

 

 .דוברת  משרד  החינוך:   סמיכויות  של  שרשרת אחדצירוף   )1( .3

 .אמצעי  התקשורת  הישראלית:    של  סמיכות  ושם  תואראחדצירוף   )2( 

 .מדינת  ישראל,  גני  הילדים:    צירופי  סמיכותשני )3( 

 שם  פרטי=  מדינת  ישראל  ,  א  הידיעה"הוספת  ה=  גני  הילדים  :  דרך  היידוע  של  כל  צירוף  

 .פעילות  חינוכית:    של  שם  ותוארואחדרוף  צי )4( 

 

 .רצועת  חוף  הים:  שרשרת  סמיכויות )1( .4

 .חומות  העיר  הצלבנית:    של  סמיכות  ושם  תואראחדצירוף   )2( 

   ).חוף  הים,  חומות  העיר:  אפשר  גם(משחקי  ירי  ,  תקופת  הרומאים:    צירופי  סמיכותשני )3( 

 .)העיר  הצלבנית:  אפשר  גם  (התחרות  הססגונית:    של  שם  ותוארואחד צירוף  )4( 
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  43תרגיל  

 :  צירופים  הכבוליםה

  ,  קופת  שרצים    ,אבן  פינה    ,כניסת  השבת    ,קידוש  לבנה    , חוד  החנית   ,צוואר  הבקבוק

 חרב  פיפיות    ,שוק  שחור

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  44תרגיל  

 .  ולכן  לא  ניתן  לפרקם,צירופים  כבוליםת  הצירופים  הם  חמש

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  45תרגיל  

 ראש  המטה - .2       קירנותארו - .1

 שנה  שחונה -        דרךסימני - 

 שנת  בצורת -      נשים  מֻכּות - 

 שיר  המשורר -        קריירהשותנ - 

  עודף  יצוא -      תו  מדוברשפות - 

 חבורת  רחוב -      ת  תִּכְנוּתושפ - 

 כתובת  שגויה -         גזעיתא - 
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  46תרגיל  

 צעיר  צרפתי,  המשטרה  הסרבית:  שם  ותוארו .א .1

 קבוצת  האוהדים,  בני  אדם:  צירוף  סמיכות  

 
 .שרשרת  סמיכויות:    הצירוףמבנה )1( .ב 

 .כדורגלהתקיפת  אוהדי  :    לצירוףיידועפת  הוס )2(  

 
 שם )1( .ג 

 שם  תואר )2(   

 פועל  בהווה )3(   

 
   אחד  עשר .ד 

 
 :נרדפוּתזוגות  המבטאים  יחס  של   .ה 

   חזרה-הישנות    

   מִקְרֶה-מְאֹרָע    

   מעריץ-אוהֵד    

   קְבִילָה-תלונה    

   קטטה-תִּגְרָה    

 

 באמצעות  מילה  נרדפת  ועל  דרך  הניגוד -הגדרה  זו  נעשית   )1( .א .2

 ".שאינו  חם:  "הניגוד,  "קריר:  "  המילה  הנרדפת-  נימוק   

 
 :)בה  יש  לכתוב  רק  שלושה  פרטיםבתשו  (פרטים  דקדוקיים  המובאים  בערך )2(  

 )רבים,  רבים,  נקבה(טיות  נ   

 צנן:  ורשש   

 זכר:  יןמ   

 תואר:  לק  דיברח   
 

 :  האלה)  הקריטריונים(  התבחינים  שניח  הערך  על  פי  ותינ )3(  

 .מהמקורות  כגון  בראשית  ומהספרות  כגון  עגנון:  מקור  הדוגמאות*     

 .מהעתיק  לחדש,  מהנדיר  לשכיח:  ר  ההגדרותסד*     

 
 התראה  - .ב 

 מתרחש  -  

 
 .לכן  לא  ניתן  לפרקו,  צירוף  זה  הוא  צירוף  כבול .ג 

 
 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

 :המבנה  של  כל  צירוף .ד 

 שרשרת  סמיכויות   -  

 שפיות  הדעת.  2אובדן  שפיות  .  1:  הצירוף  מורכב  משני  צירופים:  נימוק   

 מיכות  ושם  תוארס -  

 :  א  הידיעה  למילה  האמצעית  ולמילה  האחרונה"ניתן  להוסיף  את  ה:  נימוק   

 .חםהאוויר  המשב     

 

 איתות  אזהרה )1( .ה 

 המחסומים  היחידים )2(  

 
 בשיא  השרב .ג .ו 

 

 .    בדרך  להרכבת  הקואליציהמחסוםבפני  המועמד  לראשות  הממשלה  עמד   - .ז 

  .)בהשאלה  הוא  "מחסום" במילה   השימוש  המשפטים בשני  : הסבר(   

 

 .שרשרת  סמיכויות:    של  הצירוףמבנהה )1( .א .3

 דםההורדת  לחץ   )2(  

 

 .  מיני  ארצנו:  הצירוף  המיודע  .א )2( .ב 

 .כינוי  שייכות:    של  הצירוףדרך  היידוע        

 קדםה  ימי  .ב   

 

 ה  טובהמצוו - )1 ( .ג 

 סגולת  מרפא -   

   חִמצוןןנוגד -   

 המחקר  שונ -   

 מחקר  שונה,    טובההמצוו  :צירוף  של  שם  ותוארו )2(  

 נוגדן  חִמצון,  סגולת  מרפא:  צירוף  סמיכות   
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 משפט פשוט

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  47תרגיל  

 משלים  פועל  =  כספים .1

 )לוואי(משלים  שם  =    המתמטיים,  נושא  =    הנבחן,  )  לוואי(משלים  שם    =  הבחינה .2

 )לוואי(משלים  שם    =  דרום  רמת  הגולןל,  משלים  פועל    =  במהלך  הטיול,  נשוא    =  התייבש .3

 משלים  פועל  =  איכות  המים,  )  לוואי(משלים  שם    =  כנרתמה .4

 )לוואי(משלים  שם    =  ב"בארה,  נושא    =  דיונוניםעונת  דיג  ה .5

 משלים  פועל  =  ללא  קהל,  )  לוואי(משלים  שם    =  ישראלבין   .6

 )לוואי(משלים  שם    =  בירושלים,  משלים  פועל    =  מאהל .7

 נושא   =  העיתונים  מ%95,  משלים  פועל    =  בשנים  הקרובות .8

 משלים  פועל  =  על  אף  חסרונותיו  הרבים,  שוא  נ  =  מאמינה .9

 ,  משלים  פועל    =  בעקבות  מזג  האוויר,  משלים  פועל    =  שמורות  הטבע,  נושא    =  מטייליםהמוני   .10

 )לוואי(משלים  שם    =  השרבי 

 )אילוו(משלים  שם    =  44-של  הנשיא  ה,  משלים  פועל    =  הודעת  ברכה .11

 משלים  פועל  =  למרות  התפטרותו  של  ראש  הממשלה  הפלסטיני .12

 משלים  פועל  =  את  זרועותינו .13

 )לוואי(משלים  שם    =  לאתר  החרמון,  פועל  =  על  עומסי  תנועה  כבדים  ,  )  לוואי(משלים  שם    =  החדשות .14

 נושא  =  הדירות,  )  לוואי(משלים  שם    =  לבניין .15

 )לוואי(משלים  שם    =  בין  האדם  לבין  העץ,  נושא    =  אנו,  משלים  פועל    =  פעמים  רבות .16

 משלים  פועל  =  הודות  לקמפיין  מוּדעות  ציבורי,  )  לוואי(משלים  שם    =  בשקיות  פלסטיק .17

 פועלמשלים    =  למשטרה,  )  לוואי(משלים  שם    =  בירדן .18

 )לוואי(משלים  שם    =  שלוש  קומות,  משלים  פועל    =  בדירת  הסטודיו,  נושא    =  שריפה .19

 משלים  פועל  =  את  הסיכון,  )  לוואי(משלים  שם    =  חריפה .20

 )ואילו(משלים  שם    =  הסוער,  משלים  פועל    =  הלילה,  )  לוואי(משלים  שם    =  באזור  הגולן .21

 משלים  פועל  =  כדי  לחפש,  נשוא    =  משגרת .22

 משלים  פועל=  בערים  אלו  ,  )  לוואי(משלים  שם    =  לערים  הגדולות .23

 )לוואי(משלים  שם    =  השכונתי,  נושא  =    ביםמתנדבים  ר,  משלים  פועל  =    1996בשנת   .24

 נושא  =    ההטבות    ,משלים  פועל  =    החברהלגמלאי .25
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   בנוסח  בחינת  הבגרות-  48תרגיל  

 נושא משלים  פועל נשוא משלים  פועל 
  משלים שם                                       

 )לוואי (                                        
  

 .שוםכתבי  אי   בפרשהנגד  שני  החשודים   יוגשו  בסוף  השבוע .1
 

 

 משלים  פועל נשוא נושא 
  משלים שם                                       

 )לוואי (                                          
  

 .השנההואט   ים  המלחקצב  ירידת  מפלס   .2
 

 

 משלים  פועל נושא נשוא משלים  פועל 

 .את  המחירים אניות  הרכביבו מעלות למרות  המיתון .3
 

 

 נושא נשוא משלים  פועל 
  משלים שם                                         

 )לוואי (                                          

 .זיהום  האווירחריגות  במדד   לא  נרשמו ברוב  חלקי  הארץ .4
 

 

 נשוא נושא משלים  פועל 
  משלים שם                                                    

 )לוואי (                                                        
  משלים שם                                 

 )לוואי (                                    
  

 .נמשךלעבר  מערב  הנגבירי  הרקטות    על  הפסקת  אשלמרות  הכרזת  ישראל   .5
 

 

 משלים  פועל נשוא  נושא 
  משלים שם                                                                            

 )לוואי (                                                                               
   

 להתמוטטותםגרמו    באחת  הערים  בגרמניהרות  לסלילת  רכבת  תחתית  החפי .6
 

 המשך  משלים  פועל
  משלים שם                                 

 )לוואי (                                    

 .של  ארבעה  מבנים המיידית
 

 משלים  פועל משלים  פועל נשוא נושא 
  משלים שם                        

 )לוואי (                          
   

 .הכנר  מהכיסא  עקב  נפילת למספר  דקות הופסקה של  זמר  האופרההופעתו   .7
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 משלים  פועל נשוא נושא 
  משלים שם                                                

 )לוואי (                                                  
  משלים שם                           

 )לוואי (                             

 במספר  כלֵיהשנתי     עקב  הגידול   מחריף   הפרטייםמכלֵי  התחבורהזיהום  האוויר   .8
 

 המשך  משלים  פועל
 שם משלים                           

 )לוואי (                             

  .שעל  הכביש הרכב
 

 משלים  פועל משלים  פועל נושא נשוא משלים  פועל 

 .מידע  תזונתי על  גבי  אריזות  מוצריהם יצרני  המזוןיפרסמו במהלך  השנה .9
 

 נושא משלים  פועל נשוא 
  משלים שם                                           

 )לוואי (                                             
  משלים שם                                       

 )לוואי (                                          

 .בוגר  תואר  שני  במנהל  עסקים כלכלן בחברת  ביטוחלמחלקת  השקעות   דרוש.10
 

 משלים  פועל נושא נשוא משלים  פועל 
  משלים שם                                

 )לוואי(                                  
    משלים שם                

 )לוואי(                   

 .הגוףתנועות  ב הבדלים קיימים  החיצוני על  אף  הדמיון.11
 

 משלים  פועל נושא נשוא משלים  פועל 

.על  מסמכי  הגירושין בני  הזוג חתמו 1999בשנת  .12
 

 משלים  פועל משלים  פועל נשוא נושא 
  משלים שם                                 

 )לוואי(                                    
 

בעקבות  הידבקותםשל  מחלות  מדבקות נגד  שורהיחוסנו הרפואי וותאנשי  הצ.13
 

 המשך  משלים  פועל
  משלים שם                                           

 )לוואי(                                                

 .במחלות  שונות של  מספר  רופאים
           

 משלים  פועל נשוא נושא 
  משלים שם                       

 )לוואי(                            
  משלים שם                       

 )לוואי(                            

 .של  האנשים את  לבםמשמחבפוריםמשלוח  מנות .14
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   בנוסח  בחינת  הבגרות-  49תרגיל  

1. I 

2. II 

3. I 

4. I 

5. II 

6. II 

7. II 

8. I 

9. II 

10. I 

11. II 

12. II 

13. II 

14. I 
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 )מחובר(משפט איחוי 

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  50תרגיל  

א  ב  'איבר    'איבר  

 .אחרונותהיא  התרחשה  בגלל  ירידה  בכמות  המשקעים  בשלוש  השנים  ה ו ,בצורת  פוקדת  את  המדינה .1
 

 נשוא=  התרחשה  ,  משלים  פועל  =  את  המדינה   

 

א  ב  'איבר    'איבר  

 .היא  טרם  תוקנהאך ,התקלה  בצינור  הביוב  התרחשה  לפני  שבועיים .2
 

 משלים  פועל=  לפני  שבועיים  ,  משלים  פועל  =  בצינור  הביוב  ,  נושא  =  התקלה   

 

א  ב  'איבר    'איבר  

 .מיד  רצנו  למקלט ו ,נשמעה  התפוצצות  אדירה .3
 

 משלים  פועל=  למקלט  ,  נושא  =  התפוצצות   

 

א  ב  'איבר    'איבר  

 .נסגרו  לתנועה  שני  הנתיבים לפיכך ,משאית  פגעה  הבוקר  בגשר  שילוט  אלקטרוני .4
 

 נושא=  שני  הנתיבים  ,  משלים  פועל  =  הבוקר   

 

אאיבר   ב  '   'איבר  

 .לא  אבקש  סליחה אך ,דיברתי  בחוצפה .5
 

 משלים  פועל=  סליחה    ,    פועלמשלים=  בחוצפה   

 

א  ב  'איבר    'איבר  

 והאחריות  לטיפול  בתופעה  זו  מוטלת   ו ,כיום  מתרחשת  הזרמה  של  שפכים  גולמיים  לנחלים .6
 

בהמשך    'איבר  

 .יותעל  הרשויות  המקומ
 

 נשוא=  מוטלת  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  של  שפכים  גולמיים   

 

א  ב  'איבר    'איבר  

 .הוא  יצר  עמם  קשר  באמצעות  האינטרנט למרות  זאת ,המשפחה  ניתקה  קשר  עם  אחד  הבנים .7
 

 משלים  פועל  =  באמצעות  האינטרנט,  נושא  =  המשפחה   
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א  באיבר  'איבר     ' 

 .מאוחר  יותר  הוא  זכה  בפרס  על  עבודתו ואילו ,החוקר  קיבל  יחס  מזלזל  מקהילת  החוקרים .8
 

  משלים  פועל  =  בפרס  ,  )מזלזל יחס -? איזה  יחס)  [לוואי(משלים  שם  =  מזלזל   

 

א  ב  'איבר    'איבר  

 .הוזמנו  לארוחה  חגיגית נוסף  לכךוב ,שני  העובדים  קיבלו  תעודת  הוקרה  על  עבודתם .9
 

 משלים  פועל  =  תעודת  הוקרה,  נושא  =  העובדים   

 

א  ב  'איבר    'איבר  

 .איש  לא  נפגע אולם ,יפ'עקב  היריות  נופצו  שמשות  הג.10
 

 נשוא  =  לא  נפגע,  )  לוואי(משלים  שם  =  יפ  'הג 

 

א  ב  'איבר    'איבר  

 .הוא  רוכב  עליהם  בחשיכה למרות  זאת ,רים  של  האיש  אינם  מצוידים  בפנסיםאופני  הה.11
 

 משלים  פועל=  בחשיכה  ,  משלים  פועל    =  בפנסים,  )  לוואי(משלים  שם  =  ההרים   

 

א  ב  'איבר    'איבר  

 .מחוז  המרכז  ועים  של  משטרתידי  שוטרי  יחידת  האופנ-הוא  נתפס  על אך ,השודד  נמלט  ממקום  האירוע.12
 

 )לוואי(משלים  שם    =  של  משטרת  מחוז  המרכז,  נשוא  =  נמלט   

 

א  ב  'איבר    'איבר  

 .הוא  לא  הועמד  לדין למרות  זאת,ידי  אחד  הסוהרים-אסיר  נמלט  נתפס  על.13
 

 )  לוואי(משלים  שם  =  נמלט   

 

א  ב  'איבר    'איבר  

 .אנו  מבזבזים  אותם למרות  זאת ,נו  מוּדעים  למחסור  במיםא.14
 

 משלים  פועל =  למחסור  במים   

 

א  ב  'איבר    'איבר  

 .בשל  ירידת  מחירים  ירדו  ההכנסות למרות  זאת ,נמכרה  כמות  גדולה  מהמוצר.15
 

 )לוואי(משלים  שם  =  מחירים  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  גדולה   
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א  ב  'איבר    'איבר  

 .אני  אוכלת  מלפפון  מקולף למרות  זאת ,קליפת  המלפפון  מכילה  ויטמינים  רבים.16
 

 משלים  פועל=  מקולף  ,  משלים  פועל  =  ויטמינים  רבים   

 

א  ב  'איבר    'איבר  

 .על  נפגעיםכתבי  השטח  לא  דיווחו   עם  זאת ,רעש  אדמה  חזק  הורגש  בלימה.17
 

 )  לוואי(משלים  שם  =  השטח  ,  משלים  פועל  =  בלימה  ,  נושא  =  רעש  אדמה   

 

א  ב  'איבר    'איבר  

 .העובדים  יפתחו  בשביתה  ללא  הגבלת  זמן לכן ,מתעורר  במפעל  חשש  מפני  גל  פיטורים.18
 

 נושא =  חשש  ,  נשוא  =  מתעורר   

 

א  באיב  'איבר    'ר  

 שלושה  הוזנקובעקבות  כך ,מטוס  אתיופי  לא  הזדהה  עם  כניסתו  אל  המרחב  האווירי  של  ישראל.19
 

בהמשך    'איבר  

 .מסוקי  קרב  לעברו
 

 )  לוואי(משלים  שם  =  של  ישראל   

 

א  ב  'איבר    'איבר  

 .היא  תישאר  סגורה  בחודשים  הקרובים ו ,ורףמערת  הקמח  נסגרה  למבקרים  בשל  נזקי  שיטפונות  הח.20
 

 נשוא=  סגורה  ,  משלים  פועל  =  בשל  נזקי  שיטפונות  החורף  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  הקמח   

 

א  ב  'איבר    'איבר  

 .קשה  לחבריו  מהעבודה  לתקשר  עמו משום  כך ,אחד  מעובדי  המפעל  אינו  מדבר  ברור.21
 

 נושא  =  קשה  ,  )לוואי(ם  שם  יל  מש  =המפעל 
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 )מחובר(משפט  פשוט  מול  משפט  איחוי  

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  51תרגיל  

 משפט  פשוט .1

 משלים  פועל=  בועידת  האקלים  העולמית   

 )לוואי(משלים  שם  =  גלובלית   

 

 משפט  מחובר .2

א ב  'איבר    'איבר  

 .הפיתרון  אינו  נראה  באופק אך ,כונה  מתמודדים  תקופה  ארוכה  עם  מכת  עכברושים  קשהתושבי  הש
 

 נושא=  הפיתרון  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  השכונה   

 

 משפט  פשוט .3

 )לוואי(משלים  שם  =  למקומות  מבודדים   

 

 משפט  מחובר .4

א ב  'איבר    'איבר  

 .הם  מטילים  את  האשמה  על  שיטת  הבחירות לכן ,  מתוצאות  הבחירותאנשים  רבים  אינם  מרוצים
 

 משלים  פועל=  את  האשמה  ,  נשוא  =  מרוצים   

 

 משפט  פשוט .5

 )לוואי(משלים  שם  =  באנגלית  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  בדרום  הארץ   

 

 משפט  מחובר .6

א ב  'איבר    'איבר  

 .טמונה  בו  גם  סכנה אך ,טרנט  גלומות  אפשרויות  רבותבחופש  הביטוי  באינ
 

 נושא=  סכנה  ,  נושא  =  אפשרויות  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  באינטרנט   

 

 משפט  פשוט .7

 )לוואי(משלים  שם  =  בעיר  ,  משלים  פועל  =  נגד  העירייה  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  בסך  מיליון  דולרים   

 

 משפט  מחובר .8

א ב  'איבר    'איבר  

 .ואחר  כך  התקיים  דיון  עם  המחבר ואחר  כך ,  עם  התלמידים  על  הספרשוחחההמורה  
 

 נושא=  דיון  ,  משלים  פועל  =  עם  התלמידים   
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 משפט  מחובר .9

א   'איבר  

 בעקבות  כך ,הנדסיםהועדה  של  הסתדרות  המהנדסים  אישרה  מתן  דירוג  שכר  מקצועי  למ
 

 'באיבר  

 .המחלקה  לאיגוד  המקצועי  דירוג  שכר  חדש  לטכנאיםאישרה  
 

 משלים  פועל=  דירוג  שכר  חדש  ,  נושא  =  המחלקה  לאיגוד  המקצועי  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  המהנדסים   

 

 משפט  פשוט .10

 )לוואי(משלים  שם  =  לחלל  ,  )  ואילו(משלים  שם  =  השיגור  ,  נשוא  =  צלח   

 

 משפט  מחובר .11

א ב  'איבר    'איבר  

 .הוא ישתתף  בטורניר אף  על  פי  כן ,קצב  ההחלמה  של  הטניסאי  מהפציעה  במרפק  אורך  זמן  רב
 

 משלים  פועל=  בטורניר    ,  )לוואי(משלים  שם    =  במרפק,  נושא  =  קצב  ההחלמה   

     

 משפט  מחובר .12

א ב  'איבר    'איבר  

 .הם  מרבים  באכילת  ממתקים יחד  עם  זאת ,בני  נוער  מרבים  באכילת  מזון  בריא
 

  נושא=  הם    ,  )לוואי(משלים  שם  =  בריא  ,  נושא  =  מרבים   

 

 משפט  פשוט .13

 )לוואי(משלים  שם  =  בגיל  ההתבגרות   

 

 משפט  פשוט .14

 )  לוואי(משלים  שם  =  י  פעילות  גופנית  לפנ 
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 משפט מורכב

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  52תרגיל  

 פסוקית  

 .  לחץ  נפשי  מוגבר  נובע  מצריכה  רבה  של  קפאיןכי מחקר  חדש  גילה .1
  
 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא=  גילה  ,  נושא  =  מחקר   

 )לוואי(משלים  שם  =  של  קפאין  :  ומןהחלק  המס 

 

 מערבי-  בני  אדם  מאתרי  הנופש  באי  פרייזר  בחוף  הדרום3,000כוחות  ההצלה  באוסטרליה  פינו   .2

 פסוקית פסוקית

 .סופה  טרופית  מתקרבת  לאזורמשום  ש של  מדינת  קווינסלנד
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא  =  פינו,  נושא  =  באוסטרליה  כוחות  ההצלה   

 משלים  פועל=  לאזור  ,  )  לוואי(משלים  שם  =    באוסטרליה  :החלק  המסומן 

 

 פסוקית  

 ישקלו  את  המעברש המועצה  הישראלית  לצרכנות  קוראת  ללקוחות  חברות  הסלולר  השונות .3
  

 המשך  פסוקית

 .מחברה  לחברה  ברצינות
 

 :א  והנשוא  במשפט  העיקריהנוש 

 נשוא  =  קוראת,  נושא  =  המועצה  הישראלית  לצרכנות   

 משלים  פועל=  ללקוחות    ,  )לוואי(משלים  שם    =  לצרכנות  :החלק  המסומן 

 

 פסוקית  

   ת  דרכםא  איבדוש   לחייהם20-צוותי  יחידת  החילוץ  הוזעקו  כדי  לחלץ  חמישה  מטיילים  בשנות  ה .4
  

 המשך  פסוקית

 .בחשכה  באזור  ים  המלח
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא  =  הוזעקו,  נושא  =  צוותי  יחידת  החילוץ   

 משלים  פועל=  את  דרכם    :החלק  המסומן 
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  פסוקית 

 .את  אמינותכםתאבדו     לא  תעשו  הכל  כדי  לרצות  את  לקוחותיכםאם .5
  
 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא+ נושא   =  תאבדו 

 פועלמשלים    =  את  אמינותכם  :החלק  המסומן 

 

  פסוקית  

 .נאסרת  השקיית  גינות פוקד  את  מדינת  ישראלש בעקבות  משבר  המים .6
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

  שוא  נ=  נאסרת    ,  נושא=  השקיית  גינות   

 )לוואי(משלים  שם  =  ישראל  ,  פועל  משלים    =  בעקבות  משבר  המים  :החלק  המסומן 

 

 פסוקית  

 .  לא  אותרו  במפעל  הכימיקלים  חומרים  מסוכניםכי צוותי  המשרד  להגנת  הסביבה  הודיעו .7
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 א ושנ  =  הודיעו,  שא  ונ=   צוותי  המשרד  להגנת  הסביבה 

 )לוואי(משלים  שם  =  מסוכנים  ,  פועל  משלים    =  במפעל  הכימיקלים  :החלק  המסומן 

 

 פסוקית  

 .רקטה  פגעה  ליד  בית  הכנסת  השכונתיכש שני  בני אדם  לקו  בחרדה .8
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא   =  לקו,  נושא   =  שני  בני אדם 

 משלים  פועל=  ליד  בית  הכנסת  ,  פועל  משלים    =  בחרדה  :החלק  המסומן 

 

 פסוקית  

 .  השוּם  מחזק  את  המערכת  החיסוניתכי מחקרים  רפואיים  הוכיחו .9
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא   =  הוכיחו,  נושא   =  מחקרים  רפואיים 

 משלים  פועל  =  המערכת  החיסוניתאת    :החלק  המסומן 

 

 פסוקית  

 .הגשר  יתמוטט  בעקבות  קריסת  אחד  העמודים  כי התעורר  חשד .10
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא   =  התעורר,  נושא   =  חשד 

 )לוואי(משלים  שם  =  אחת  העמודים    :החלק  המסומן 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

  פסוקית 

 דווקא  יכולותיו  השכליות  קובעות,  קובעות  את  רמתו  המוסריתשל  האדםותיו  מידאף  על  פי  ש .11
  

 המשך  פסוקית

 .את  הצלחתו  במקום  העבודה
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא  =  הוזעקו,  נושא  =  צוותי  יחידת  החילוץ   

 משלים  פועל=  את  הצלחתו    ,  )לוואי(משלים  שם    =  של  האדם:  החלק  המסומן 

 

 פסוקית  

 .על  הצמחיהנובעים  מהשפעת  זיהום  האוויר  ה איננו  יודעים  להעריך  את  הנזקים  הכלכליים .12
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא   =  יודעים  להעריך,  נושא  =  איננו   

 )לוואי(משלים  שם    =  על  הצמחיה  :החלק  המסומן 

 

 פסוקית  

 .הוצא  נגדוש למרות  צו  מעצר  בינלאומירבבות  תמכו  בנשיא  סודן   .13
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא   =  תמכו,  נושא  =    רבבות 

 משלים  פועל  =  למרות  צו  מעצר  בינלאומי  :החלק  המסומן 

 

  פסוקית  

 . גם  על  רכושו  הפרטישומר  שומר  על  רכוש  זולתוה אדם .14
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא     =  שומר,  נושא    =  אדם 

 )לוואי(משלים  שם  =  הפרטי  ,  פועל  משלים    =  על  רכוש  :החלק  המסומן 

 

 פסוקית  

 מיועדים    ריקים   על  מכלי  משקה מדמי  הפיקדון  כל  הכספים  כי   לחוק  הפיקדון  קובע21סעיף   .15
  

 המשך  פסוקית

 .לעידוד  המִחזור
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא  =  קובע,  נושא    =    לחוק  הפיקדון21סעיף   

 )לוואי(משלים  שם    =  ריקים,  )  לוואי(משלים  שם    =  מדמי  הפיקדון  :החלק  המסומן 

 

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

  פסוקית 

 .הגיעה  אחותי  כדי  לחגוג  עמי  את  יום  הולדתי  השלושים  ושמונָה  עבודות  הביתאתסיימתי  לאחר  ש.16
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא   =  הגיעה,  נושא  =  אחותי   

 משלים  פועל  =  את  עבודות  הבית  :החלק  המסומן 

 

  פסוקית 

 .רשיהם  ירקבושו שלוש  פעמים  ביום  נשקה  את  הפרחים  אם.17
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא  =  ירקבו,  נושא  =  שורשיהם   

 משלים  פועל  =  שלוש  פעמים  ביום  :החלק  המסומן 

 

 פסוקית  

 .  שגריר  המדינה  בוושינגטון  ימונה  לשר  החוץכי ילה  הודיעה'נשיאת  צ .18
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא =  הודיעה  ,  נושא  =  ילה  'את  צנשי 

 משלים  פועל=  לשר  החוץ  ,  )  לוואי(משלים  שם    =  בוושינגטון  :החלק  המסומן 

   

  פסוקית 

 .החזרה  בוטלה  בשל  מחלתו  של  המנצח,נגני  התזמורת  הגיעו  מוקדם  לחזרהאף  על  פי  ש.19
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא  =   בוטלה,  נושא  =    החזרה 

 משלים  פועל =  מוקדם  ,  )לוואי(משלים  שם    =  התזמורת  :החלק  המסומן 

 )לוואי(משלים  שם  =  המנצח        

 

 פסוקית  

 עלולות  להיווצרה הטיפול  בפסולת  מעסיק  את  אנשי  הסביבה  בעולם  כולו  בשל  הבעיות  הסביבתיות .20
  

 משך  פסוקיתה

 .עקב  טיפול  לא  נכון  בפסולת
 

 :הנושא  והנשוא  במשפט  העיקרי 

 נשוא  =  קובע,  נושא    =    לחוק  הפיקדון21סעיף   

     )לוואי(משלים  שם    =  בפסולת  :החלק  המסומן 

 משלים  פועל  =  בשל  הבעיות  הסביבתיות       

 )ואילו(משלים  שם  =     בפסולת      

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

 כל  סוגי  המשפטים

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  53תרגיל  

 פסוקית  

 .  הם  נושמים  אוויר  מזוהםכאשר בני  האדם  מסכנים  את  בריאותם .1
 

 משפט  מורכב 

 )לוואי(משלים  שם  =  מזוהם  ,  משלים  פועל    =  את  בריאותם 

 משפט  פשוט .2

 )לוואי(משלים  שם    =  2008של  שנת   

 

 פסוקית  

 עלוליםש   כדי  למנוע  את  המפגעים  הסביבתיים2007החוק  למִחזור  צמיגים  נכנס  לתוקפו  בשנת   .3
  

 המשך  פסוקית

 .להיווצר  מהשלכה  לא  מוסדרת  של  הצמיגים  בשטחים  פתוחים
 

 משפט  מורכב  

 )לוואי(שלים  שם  מ=  של  צמיגים  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  צמיגים   

     

 פסוקית  

 התגלו  מוקדי  דגירה  של  יתושים  בצמיגים  משומשים  לאחר  ש אֻשַּר    החוק  למִחזור  צמיגים .4
  

 המשך  פסוקית

 .הצטברות  מים  בתוכם  בעקבות
 

 משפט  מורכב  

  )לוואי(משלים  שם  =  מים  ,  משלים  פועל  =  מוקדי  דגירה   

 פט  מחוברמש .5

א ב  'איבר    'איבר  

 .יבוטלו  הממשלתיים  העיצומים  בבתי  החולים לאחר  מכן ,יושגו  הבנות  בין  נציגי  האוצר  לבין  ההסתדרות
 

 משלים  פועל=  בבתי  החולים  ,  נושא  =  הבנות   

 

 פסוקית  

 .הלפיד  האולימפי  הגיע  לשםמכיוון  ש   הסינית  העבירה  שידורים  ישירים  מפסגת  האוורסטההטלוויזי .6
 

 משפט  מורכב  

 פועלמשלים  =  מפסגת  האוורסט   



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

  פסוקית  

 .בתנועותיה  על  הבמה  הפליאה מעולם  לא  רקדה  במסיבותש האישה .7
 

 משפט  מורכב  

 משלים  פועל=  על  הבמה  ,  נשוא  =  הפליאה   

 

 משפט  מחובר .8

א ב  'איבר    'איבר  

 .היא  לא  גורמת  להכחדתם אבל ,חמצני  באטמוספרה  מאיטה  את  קצב  גדילת  האלמוגים-עליית  הפחמן  הדו
 

 ) לוואי(משלים  שם  =  האלמוגים   

     

 פסוקית  

 .נועד  לייבש  את  ביצות  חדרהש   יערהמתיישבים נטעו   1896בשנת   .9
 

  משפט  מורכב 

 נושא=    המתיישבים    ,  פועלמשלים  =   1896בשנת   

 משפט  פשוט .10

 )לוואי(משלים  שם  =  מכרטיסי  הנסיעות  ,  נושא  =  הכנסות   

 משפט  פשוט .11

 )לוואי(משלים  שם  =  חלל  ,  משלים  פועל  =  מהתחנה  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  שלושה   

  פסוקית  

 ?צאים  בסיכון  גבוה  לפתח  אסטמהנמ   מסך  הטלוויזיהמבלים  זמן  רב  מולש ילדיםהאִם   .12
 

  משפט  מורכב 

 נושא    =  ילדים 

 משפט  מחובר .13

א ב  'איבר    'איבר  

 .הוא  נשלח  למאסר  של  חמש  שנים  בפועל לפיכך ,נשיא  קורסטה  ריקה  לשעבר  הורשע  במעילה  בכספי  הציבור
 

 )לוואי(משלים  שם  =  הציבור   

 משפט  פשוט .14

 )לוואי(משלים  שם  =  באמצעות  שפת  הגוף   

 משפט  פשוט .15

 נושא  =  חברות  הצעצועים   



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

 משפט  פשוט .16

 )לוואי(משלים  שם  =  בחוף  פלמחים  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  המדינה   

 משפט  מחובר .17

א   'איבר  

 וכתוצאה  מכך ,  של  קרינה  אולטרה  סגוליותצמצום  שכבת  האוזן  גורם  לחדירה  מוגברת
  

 'באיבר  

 .נגרמת  עלייה  במספר  הנפגעים  מנזקי  קרני  השמש
 

 )לוואי(משלים  שם  =  מוגברת  ,  נושא  =  צמצום   

 

 משפט  פשוט .18

 ).ואילו(משלים  שם  =  הציבורית  ,  נושא  =  הצורך  ,  משלים  פועל  =  בשנים  האחרונות   

 משפט  מחובר .19

א   'איבר  

 לכן ,שתי  חברות  תעופה  זרות  לא  שילמו  על  זכויות  השימוש  במרחב  האווירי  של  מקסיקו
  

 'באיבר  

 .התחבורה  קרקעה  אותן מחלקת  
 

   נשוא  =קרקעה,  )  לוואי(משלים  שם   =   במרחב  הציבורי 

 משפט  פשוט .20

 )לוואי(ים  שם  משל=  של  סוכר   

 משפט  פשוט .21

 )לוואי(משלים  שם  =  מעובדים  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  של  שומן  רווי   

  פסוקית 

 .ההכנסה  מהפרסומות  גדלה ,מספר  הצופים  בתכנית  גדלככל  ש.22
 

 משפט  מורכב  

  )לוואי(משלים  שם  =  מהפרסומות  ,  נושא    =   הצופים 

 

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

 שפט  מחוברמ .23

א ב  'איבר    'איבר  

 .רמת  טיהור  המים  מותאמת  לסוג  הגידולים לפיכך ,השקיה  במים  מטוהרים  מבטיחה  אחוז  נביטה  גבוה
 

 )לוואי(משלים  שם  =  המים  ,  )   לוואי(משלים  שם  =  במים   

 משפט  פשוט .24

 נושא=  רויות  התח,  )  לוואי(משלים  שם  =  במשרד  החקלאות   

 משפט  פשוט .25

 נשוא=  הורה  ,  משלים  פועל  =  באורוות  רבות  ,  נושא  =  מחלת  חום   

 משפט  פשוט .26

 )  לוואי(אביב  משלים  שם  -בתל,  משלים  פועל  =  ביום  ראשון   

 משפט  מחובר .27

א ב  'איבר    'איבר  

 .מקורות  המים  מידלדלים אילוו ,צריכת  המים  בישראל  גדלה  מידי  שנה
 

 נשוא=  מידלדלים  ,  )   לוואי(משלים  שם  =  בישראל   

 משפט  מחובר .28

א ב  'איבר    'איבר  

 .פרחי  הבר  מתמעטים לכן ,אנשים  קוטפים  פרחי  בר
 

  נושא=  פרחי  הבר  ,  משלים  פועל   =  פרחי  בר   

 פסוקית  

 .אנשים  קוטפים  אותםמשום  ש פרחי  הבר  מתמעטים .29
 

 משפט  מורכב  

 נשוא=  מתמעטים   

 פסוקית  

 נשפכים  ה  הנחל  סובל  בשנים  האחרונות  מבעיית  זהום  מים  קשה  בעקבות  השפכים  הרבים .30
  

 המשך  פסוקית

 .אליו  ממפעלי  תעשייה  שונים  באזור
 

 משפט  מורכב  

 ם  פועל משלי=  ממפעלי  תעשייה   



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

  פסוקית  

 .תלויה  במרחק  מהמכשיר נפלטת  ממכשירי  הטלפון  הסלולרייםה עוצמת  הקרינה .31
 

 משפט  מורכב  

 נושא=  הקרינה   

 משפט  פשוט .32

 נושא  =  רבים  ,  משלים  פועל  =  למרות  המשיכה   

 )לוואי(משלים  שם  =  נשוא  המשחקים  =  משחקים   

 פסוקית  

 בישראל    עם  כינונם  של  שני  חוקי  יסוד  חשובים  התרחשהכי  מספר  חברי  כנסת   אמרו .33
  

 המשך  פסוקית

 .  חוקתיתמהפכה
 

 משפט  מורכב  

 נושא=  מהפכה  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  חשובים   

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

 כל  סוגי  המשפטים  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  54תרגיל  

  משפט  פשוט    .א )1( .1

 משפט  מורכב .ב  

 משפט  פשוט .ג  

 סיבה:  הקשר  הלוגי  המשותף  לשלושת  המשפטים )2( 

 :המילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי  הזה  בכל  אחד  משלושת  המשפטים  

 בשל .א  

 משום  ש .ב  

 בגין .ג  

 

  משפט  מחובר    .א )1( .2

  משפט  מורכב    .ב  

 משפט  פשוט .ג  

 ויתור:  הקשר  הלוגי  המשותף  לשלושת  המשפטים )2( 

 :המילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי  הזה  בכל  אחד  משלושת  המשפטים  

 אף  על  פי  כן .א  

  אף  על  פי  ש .ב  

 למרות .ג  

 

  משפט  מורכב    .א )1( .3

  משפט  מורכב    .ב  

   פשוטמשפט .ג  

 זמן:  הקשר  הלוגי  המשותף  לשלושת  המשפטים )2( 

 :המילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי  הזה  בכל  אחד  משלושת  המשפטים  

 כאשר .א  

  בזמן  ש .ב  

 בעת .ג  

 

 משפט  פשוט .א )1( .4

  משפט  מחובר    .ב  

 משפט  מורכב .ג  

   סיבה:הקשר  הלוגי  המשותף  לשלושת  המשפטים )2( 

 :המילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי  הזה  בכל  אחד  משלושת  המשפטים  

 בעקבות .א  

  משום  כך .ב  

 משום  ש .ג  

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

  משפט  מחובר    .א )1( .5

 משפט  מורכב .ב  

 משפט  פשוט .ג  

 ויתור:  הקשר  הלוגי  המשותף  לשלושת  המשפטים )2( 

 : הזה  בכל  אחד  משלושת  המשפטיםהמילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי   

 למרות  זאת .א  

 אף  על  פי  ש .ב  

 למרות .ג  

 

 משפט  מורכב   .א )1( .6

  משפט  מחובר    .ב  

 משפט  מחובר .ג  

 סיבה:  הקשר  הלוגי  המשותף  לשלושת  המשפטים )2( 

 :המילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי  הזה  בכל  אחד  משלושת  המשפטים  

 משום  ש .א  

  לכן .ב  

 בעקבות  כך .ג  

 

 משפט  מחובר .א )1( .7

 משפט  מורכב .ב  

 משפט  פשוט .ג  

 זמן:  הקשר  הלוגי  המשותף  לשלושת  המשפטים )2( 

 :המילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי  הזה  בכל  אחד  משלושת  המשפטים  

 לאחר  מכן  .א  

 מאז  ש  .ב  

 לאחר .ג  

 

  משפט  מחובר    .א )1( .8

 משפט  פשוט .ב  

 משפט  מורכב .ג  

 ויתור:  הקשר  הלוגי  המשותף  לשלושת  המשפטים )2( 

 :המילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי  הזה  בכל  אחד  משלושת  המשפטים  

 למרות  זאת .א  

 חרף .ב  

 אף  על  פי  ש .ג  
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  משפט  פשוט    .א )1( .9

 משפט  מורכב .ב  

 משפט  פשוט .ג  

 זמן:  הקשר  הלוגי  המשותף  לשלושת  המשפטים )2( 

 :המילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי  הזה  בכל  אחד  משלושת  המשפטים  

 לאחר .א  

 לפני  ש .ב  

 בזמן .ג  

 

  משפט  מורכב    .א )1( .10

 משפט  פשוט .ב  

 משפט  מחובר .ג  

 תכלית:  ת  המשפטיםהקשר  הלוגי  המשותף  לשלוש )2( 

 :המילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי  הזה  בכל  אחד  משלושת  המשפטים  

 כדי  ש .א  

 על  מנת .ב  

 לשם  כך .ג  

 

 .איגרת  מידע  פִּרסם  משרד  הבריאות  חזיריםבעת  התפרצות  שפעת  ה .א 

 .נהג  המכונית  נפגע  בזמן  שביצע  פניית  פרסה .ב   

 .לאחר  מכן  הקהל  מחא  לו  כפיים ללא  הפסקה,  יים  את  ההופעההזמר  ס .ג 

 

 משפט  פשוט .א )1( .11

  משפט  מורכב    .ב  

 משפט  מחובר .ג  

 זמן:  הקשר  הלוגי  המשותף  לשלושת  המשפטים )2( 

 :המילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי  הזה  בכל  אחד  משלושת  המשפטים  

 בעת .א  

   שבזמן  .ב  

 לאחר  מכן .ג  
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 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  55תרגיל  

 סיבה:  הקשר  הלוגי .1

  .  ירידה  במחזור  המכירותבעקבות/ בגלל / בשל המפעל  נסגר   .א 

 

  ויתור:  הקשר  הלוגי .2

 .  נמשךיריה   כןאף  על  פי ,  החמאס  מגנה  את  ירי  רקטות  הקאסם  מרצועת  עזה  לעבר  ישראל .א 

 

  סיבה:  הקשר  הלוגי .3

 .  התקבלה  התרעה  על  כוונה  לבצע  פיגועמשום  שהמשטרה  הקימה  מחסומים  בכניסה  לעיר   .א 

 

  ויתור:  הקשר  הלוגי .4

 ידי  העובדים  הציגה  החברה  רווח  שנתי    -  השבתת  העבודה  למשך  שלושה  חודשים  עללמרות .א 

 .שרה מיליון  דולרשל  ע  

 

  סיבה:  הקשר  הלוגי .5

 .  מחירה  של  חבית  נפט  עלהמשום כך/ לפיכך / לכן ,  ב  עלו"המניות  בבורסות  בארה .א 

 

  זמן:  הקשר  הלוגי .6

 .  צפייה  ממושכת  מול  מסך  המחשב  העיניים  אינן  מרבות  למצמץבמהלך .א 

 

  זמן:  הקשר  הלוגי .7

 .   עוף  על  הגריל  מניחים  את  הצד  עם  העור  על  רשת  הגרילצוליםכש .א 

 

  ויתור:  הקשר  הלוגי .8

 .  חוסר  הוודאות  הכלכלית  השקעתי  את  כספי  בעסק  חדשלמרות .א 

 

  סיבה:  הקשר  הלוגי .9

 שקיעים  כסף   אינם  מאחוז  הצפיה  בערוץ  המוזיקה  הישראלי  נמוך  האומנים מפני  ש/ משום  ש  .א 

 .קליפים  לשיריהםבעשיית    

 

  תכלית:  הקשר  הלוגי .10

  .    לבטא  את  תחושותיהעל  מנתהכותבת  השתמשה  במילות  התפילה   .א 

 

  סיבה:  הקשר  הלוגי .11

 .  נחסמו  הכבישים  באזורלפיכך/ לכן ,  סופת  שלגים  כבדה  מתחוללת  בצפון  רמת  הגולן .א 
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  ויתור:  ר  הלוגיהקש .12

 .הם  צעקו  עליו,  האיש  שוחח  עם  דיירי  הבית  באדיבותאף  על  פי  ש .א 

 

  סיבה:  הקשר  הלוגי .13

    .שימוש  נכון  בסימני  הפיסוקבגלל  הנבחן  קיבל  ציון  גבוה  בבחינה   .א 

 

  תכלית:  הקשר  הלוגי .14

  .ים  יאשר  את  מינויָםשר  המשפטש  כדיצ  "השמאים  עתרו  לבג .א 

 

  ויתור:  הקשר  הלוגי .15

   למרות  זאת,  הצנזור  אישר  את  פִּרסום  התגובות  של  מפקד  הכוח  על  התקרית  בגבול  הצפון .א 

 .התגובות  מעולם  לא  פורסמו  

 

 

 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  56תרגיל  

 ניגוד:  קשר  לוגי .1

 .היא  לא  מזהה  אותואך  ,  ההוא  מכיר  אות 

 סיבה:  קשר  לוגי .2

 )לפיכך/ לכן   (.ההופעה  הופסקהבעקבות  כך  ,  הקהל  הרעיש 

 ויתור:  קשר  לוגי .3

 .אני  אוהבת  אותךלמרות  זאת  ,  אני  מאוכזבת  ממך 

 ויתור:  קשר  לוגי .4

 .ן  גבוה  בבחינהקיבלתי  ציואף  על  פי  כן  ,  לא  עניתי  על  כל  השאלות 

 סיבה:  קשר  לוגי .5

 .שידורי  הטלוויזיה  הופסקולכן  ,  הגשם  פגע  בצלחת  הלַוְיָן 

 סיבה:  קשר  לוגי .6

 .הזמר  איבד  את  קולומשום  ש,  ההופעה  תידחה  בשלושה  שבועות 

 זמן:  קשר  לוגי .7

 .עבר  עריכה  לשוניתלאחר  ש,  הספר  התפרסם 

   ויתור:קשר  לוגי .8

 .  מסוף  השבוע  תרד  התכנית  מלוח  השידוריםלמרות  זאת,  הרייטינג  של  התכנית  עלה 

 השוואה:  קשר  לוגי .9

   .  דולר999יורק  עולה  -כרטיס  טיסה  לניוואילו  /  לעומת  זאת  ,     דולר650כרטיס  טיסה  ללונדון  עולה   
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 הבגרותתרגיל  בנוסח  בחינת    -  57תרגיל  

    משפט  פשוט-  ג,  ב:  משפטים .א .1

   משפט  מחובר-'  משפט  א .ב 

 

 משפט  מורכב  -'  ב',  א:  משפטים .א .2

   משפט  מחובר-'  משפט  ג .ב 

 

 מורכב  משפט    -'  ג',  ב:  משפטים .א .3

 פשוטמשפט    -'  משפט  א .ב 

 

   מורכב  משפט-'  ב',  א:  יםמשפט .א .4

   משפט  פשוט-'  משפט  ג .ב 

 

 משפט  מורכב  -'  ב',  א:  משפטים .א .5

   מחובר-'  גמשפט   .ב 

 

   משפט  פשוט  -',  ג',  משפטים  ב .א .6

 משפט  מחובר  -'  משפט  א .ב 

 

 משפט  מורכב  -'  ג',  א:  משפטים .א .7

 משפט  פשוט  -'  משפט  ב .ב 

 

 ט  מורכבמשפ  -'  ג',  א:  משפטים .א .8

 משפט  מחובר  -'  משפט  ב .ב 

 

 משפט  מחובר  -'  ג',  א:  משפטים .א .9

   משפט  מורכב  -'  משפט  ב .ב 

 

 משפט  פשוט  -'  ב',  א:  משפטים .א .10

   משפט  מורכב-'  משפט  ג .ב 

 

 משפט  מורכב  -'  ג',  א:  משפטים .א .11

 משפט  פשוט  -'  משפט  ב .ב 
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 ורכבמשפט  מ  -'  ג',  ב:  שפטיםמ .א .12

     משפט  מחובר-'  אמשפט   .ב 

 

 משפט  פשוט  -'  ב',  א:  משפטים .א .13

 מורכבמשפט    -'  משפט  ג .ב 

 

 

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  58תרגיל  

 .המשפט  הראשון  והמשפט  השלישי  הם  משפטים  פשוטים  והמשפט  השני  מורכב )2( .א .1

 :  מילות  קישורשלוש )1( .ב 

   סיבה  -  בשל:  1ממשפט    

   סיבה  -  כי:  2ממשפט     

   ויתור-  למרות:  3ממשפט     

 עקב/    בגלל :1משפט  )2(  

 משום ש/    מפני ש  :2ממשפט     

 על  אף:  3ממשפט     

 

 .ישי  הם  משפטים  פשוטיםהמשפט  השני  והמשפט  השל,  )מחובר(המשפט  הראשון  איחוי   )4( .א .2

 :  מילות  קישורתיש )1( .ב 

   סיבה  ותוצאה  -לכן  :  1ממשפט    

   תכלית  -כדי  :  2ממשפט     

 משום  כך/  על  כן  /  לפיכך  :  1משפט  )2(  

 על  מנת:  2ממשפט     

 

 .שלישי  מורכבהמשפט  השני  פשוט  והמשפט  ה,  )מחובר(המשפט  הראשון  איחוי   )4( .א .3

 :  מילות  קישורתיש )1( .ב 

   סיבה  ותוצאה  -כתוצאה מכך  :  1ממשפט    

   ויתור  -אף  כי  :  3ממשפט     

 כךבעקבות  /  לכן  :  1משפט  )2(  

 אף  על  פי  ש:  3 ממשפט    
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 .ט  השלישי  מורכבוהמשפ)  איחוי(המשפט  הראשון  והמשפט  השני  הם  משפטים  מחוברים   )3( .א .4

 :  מילות  קישורתיש )1( .ב 

     ניגוד-אך  :  1ממשפט    

    סיבה- משום ש:  3ממשפט     

 אולם/ אבל :  1משפט  )2(  

   מפני ש:3ממשפט     

 )"לעומת  זאת:  "נמיר  במילת  הקישור,   השוואה–ואילו : 2משפט (

 

 ).מחובר(משפטים  פשוטים  והמשפט  השלישי  איחוי  המשפט  הראשון  והמשפט  השני  הם   )1( .א .5

 :  מילות  קישורלושש )1( .ב 

   ויתור  -למרות  :  1ממשפט    

  סיבה  - מ כתוצאה:  2ממשפט     

  סיבה- לפיכך:  3ממשפט     

 על  אף:  1משפט  )2(  

   בגלל:2ממשפט     

 לכן:  3משפט     

 

 ).מחובר(  המשפט  השני  פשוט  והמשפט  השלישי  איחוי  ,המשפט  הראשון  מורכב )3( .א .6

 :  מילות  קישורלושש )1( .ב 

  סיבה  -משום ש  :  1ממשפט    

   ויתור  -למרות  :  2ממשפט     

   ויתור-למרות  זאת  :  3ממשפט     

 מפני  ש:  1משפט  )2(  

   על  אף:2ממשפט     

 אף  על  פי  כן:  3משפט     
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   בנוסח  בחינת  הבגרות-  59תרגיל  

1. I. נושא 

 II. משלים  פועל 

 III. משלים פועל 

 IV. משלים פועל  

 V.   לוואי(שם  משלים( 

 

2. I. נושא  

 II. נשוא      

 III. משלים פועל 

 IV.   לוואי(שם  משלים( 

 

3. I.   לוואי(שם  משלים( 

 II. משלים פועל      

 III. למשלים פוע 

 IV. נושא 

 V.   לוואי(שם  משלים( 

 

4. I. נושא 

 II.   לוואי(שם  משלים(      

 III. משלים פועל 

 

5. I.   לוואי(שם  משלים( 

 II. משלים פועל      

 III. נשוא 

 

6. I. נושא  

 II. משלים פועל     

 III. משלים פועל 

 

7. I. משלים פועל  

 II.   לוואי(שם  משלים(     

 III. לים פועלמש 

 IV.   לוואי(שם  משלים( 

 V. נושא 
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8. I. משלים פועל 

 II. משלים פועל    

 III. נושא 

 IV.   לוואי(שם  משלים( 

 V.   לוואי(שם  משלים( 

 VI. נושא 

 

9. I. משלים פועל 

 II.   לוואי(שם  משלים(      

 III. נושא 

 

10. I. משלים פועל 

 II. נושא      

 III.   לוואי(שם  משלים( 

 IV. משלים פועל 

 

11. I.   לוואי(שם  משלים( 

 II. משלים פועל      

 III. נושא      

 IV. משלים פועל 

 

12. I. נשוא 

 II.   לוואי(שם  משלים( 

 III. משלים פועל     

 

13. I. נושא      

 II. משלים פועל     

 III. משלים פועל 

 IV.   לוואי(שם  משלים( 

 

14. I. נושא      

 II. משלים פועל      

 III. נשוא 

 IV. משלים פועל 
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 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  60תרגיל  

 משלים  פועל)  1( .1

 נשוא  )  2( 

  משלים  פועל)  3( 

 נושא)  4(  

 )לוואי(משלים  שם  )  5( 

 

 משלים  פועל  )  1( .2

 נושא)  2( 

 משלים  פועל)  3( 

 )לוואי(משלים  שם  )  4( 

 

   נושא)  1( .3

 )לוואי(  משלים  שם  )2( 

 משלים  פועל)  3( 

 )לוואי(משלים  שם  )  4( 

 

 )  לוואי(משלים  שם  )  1( .4

 נושא)  2( 

 נושא)  3( 

 משלים  פועל)  4( 

 )לוואי(משלים  שם  )  5( 

 )לוואי(משלים  שם  )  6( 

 משלים  פועל)  7( 

 

 משלים  פועל  )  1( .5

 אנוש)  2( 

 )לוואי(משלים  שם  )  3( 

 נושא)  4( 
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 דיבור ישיר ודיבור עקיף

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  61תרגיל  

 .  עבור  מדיח  הכלים  בשני  תשלומיםישלםשהוא    הקונה  אמר  למוכר .1

 .  לממשלת  אחדותהצטרפותההנושא  המדיני  יכריע  בדבר  ש  ר  קדימה  אמרה"יו .2

 .שר  הדוק  עם  גורמי  המשטרה  נמצא  בקהוא  כראש  העיר  תפקידובמסגרת  ש  עיר  סיפרראש  ה .3

 .  את  הדלתשאסגור  המורה  ביקשה  ממני .4

 .  יכול  לחרוג  ממסגרת  התקציבשהוא  אינו  חַשָּב  החברה  אמר .5

 .קושיחות  השלום  בין  גאורגיה  לבין  רוסיה  הופסש  ם  מסרה"דוברת  האו .6

 .ל  שניתן  לשחרור  החטוףכ  שהוא  יעשה  ראש  הממשלה  אמר  לאנשי  המילואים .7

 . יפתח  את  המחסום  בכניסה  לכפרל "צהש  ל  הודיע"דובר  צה .8

 .  במחאה  על  מעצר  הביתביתו  את  שהוא  עזב  עוזרו  של  מנהיג  האופוזיציה  בפקיסטן  אמר .9

 .  נהנה  מתמיכת  הצבאשהוא  מדגסקר  הבהירמנהיג  האופוזיציה  ב .10

 .  לבטל  את  העסקההוא  ביקשמיד  לאחר  רכישת  המוצר  ש  הלקוח  סיפר .11

 .  דירה  חדשההם  קנו בכסף   הם  זכולאחר  שש  שני  הזוגות  הצהירו .12

 

 

 

 

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  62תרגיל  

 .  לקיצוץ  מכסות  המים  ללא  פיצוייסכימוהחקלאים  בצפון  לא    כי  כתב  במהדורת  החדשות  דיווח .1

 .  לאסירים  לקבל  משלוחי  מנותיאפשרומנהלי  בתי  הסוהר  כתבת  לענייני  רווחה  דיווחה  כי   .2

 .  לשחק  אם  העונש  שהוטל  על  הקבוצה  לא  יבוטלימשיך  לא  אחד  ממארגני  החרם  הצהיר  כי  הוא .3

 .ה  מתגעגעת  לבני  משפחתהיאל  "  בחוהבמהלך  שהותוגמנית  סיפרה  שהד .4
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   בנוסח  בחינת  הבגרות-  63תרגיל  

 ."כי  הממשלה  תגביר  את  הפיקוח  על  כלי  הנשק"  :קנצלרית  גרמניה  אמרה .1

 ."  לממשלת  אחדותתצטרפי "  :ר  המפלגה"חבר  המפלגה  קרא  ליו .2

 ."  הגיע  לשישה  מיליונים  בשל  המצב  הכלכלי  הקשהבארצימספר  המובטלים  "  :וסיה  אמרנשיא  ר .3

 ."  לב  שהאור  ברמזור  התחלף  לאדוםשמתילא  אני  "  :הנהג  אמר  לשוטר .4

 ."  את  פינוי  הזבל  בעיראפסיק"  :העירייה  מאיימת .5

 ."  בחודשיים  האחרוניםמשכורתינו   את קיבלנו  לא  אנחנו"  :  עובדים  סיפרו50 .6

 ."  מתכנית  ההבראה  של  החברההתנגדותי  מסירה  את  אני"  :נציגת  החברה  הודיעה .7

 ."אחד  הנוסעים  סֵרֵב  לשלם  עבור  הכרטיס"  :נהג  האוטובוס  טען .8

 ."וצאתוהצב  שנתפס  בקרס  הדַּיִּג  יעבור  ניתוח  לה"  :מפקד  השיטור  הימי  סיפר .9

 ."  את  החומר  לקראת  הבחינהאשלים"  :התלמיד  הבטיח .10

 ."אביב-  את  הדירה  בתלעזבתי"  :אורנה  סיפרה  לחבריה .11

 ."לביתימי  פרץ  "  :היועצת  המשפטית  של  הכנסת  שאלה .12

 

 

 

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  64תרגיל  

 ."אחר  לפגישהא ולכן  ,  תקוע  בפקקאני:  "האיש  דיווח  לחברו .1

 ."  את  הקשר  עם  חברת  הבתנוניתק: "מנהלי  החברה  דווחו  לכתב  השטח .2

    את  המציאות  הכלכלית  וביל  שינוי  שיקבעמבטיח  שא  אני:  "סיפר  לראש  הממשלהשר  האוצר   .3

 ."הקרובותבשנים   

 ."  להשיג  את  הגביע  קשור  למאמןאותיהמכשול  העיקרי  שמעקב  :  "אחד  השחקנים  אמר .4
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 סיכום

 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  65תרגיל  

 משפט  מחובר )1( .א .1

 משפט  מחובר )2(  

 משפט  פשוט )3(  

 סיבה:    בשלושת  המשפטיםקשר  לוגי .ב 

 לפיכך )1( .ג 

 לכן )2(  

 בשל )3(  

 נשוא=  נבעה  מ   .ד 

 

  מחוברמשפט  )1( .א .2

 משפט  מורכב )2(  

 משפט  פשוט )3(  

 תכלית:  קשר  לוגי  בשלושת  המשפטים .ב 

 לשם  כך )1( .ג 

 כדי  ש )2(  

 למען )3(  

 )תיאור  תכלית(משלים  פועל  =  לפיתוח   .ד 

 

 משפט  מורכב )1( .3

  פסוקית 

 נוספת     תוארך  בתקופההיא  תקופת  כהונתו  של  חבר  המועצה  תמהאף  על  פי  ש    )2(
 

 

 .של  שישה  חודשים
 

 משלים  פועל=  בתקופה  ,  נשוא  =  תמה   )3( 

 

 משפט  פשוט )1( .א .4

 משפט  מחובר )2(  

 משפט  מורכב )3(  

 סיבה:  )3(-)2(  במשפטים  קשר  לוגי .ב 

 לכן )2( .ג 

 מפני  ש )3(  

 .תכלית:  )1(הקשר  הלוגי  במשפט   .ד 

 .3,  2משפטים   .א .ה 

 נשוא=  נבעה   .ב  
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 משפט  מורכב )1( .א .5

 משפט  מחובר )2(  

 משפט  פשוט )3(  

 .  סיבה:    בשלושת  המשפטקשר  לוגי .ב 

 משום  ש )1( .ג 

 לכן )2(  

 בגלל )3(  

 :לפניך  משפט .ד 

 נשוא=  נובעת    

 

 משפט  מורכב )1( .6

 פסוקית  

 ,לא  נוצלוש קשה  לשחרור  הכספים  מהקרן  בגין  ימי  מחלהאת  טופס  הב    )2(
 

 

 .אגיש  למנהל  החשבונות
 

 נשוא+ נושא =  אגיש  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  מהקרן  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  הבקשה   )3( 

 

 

 משפט  מורכב )1( .א .7

 משפט  מורכב )2(  

 משפט  מורכב )3(  

 סיבה:  גיקשר  לו )1( *   .ב 

 ויתור:  קשר  לוגי )2(   

 תכלית:  קשר  לוגי )3(   

 :המילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי*    

  משום  כך  )1    (  

 אף  על  פי  ש)  2    (  

 על  מנת  ש)  3    (  

 נשוא  =  ירד,  נושא  =  התקציב  ,  משלים  פועל  =  במשימה  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  הבית  )  1( .ג 

 ,  נושא=  מספרם  ,  נושא  =  ירידה  ,  משלים  פועל  =  בשירות  התעסוקה  )  2(  

 משלים  פועל=        מתחילת  השנה    

 משלים  פועל=  אטרקציות  חדשות  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  בעיר  )  3(  
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 משפט  מורכב )1( .א .8

 משפט  פשוט )2(  

 רמשפט  מחוב )3(  

 .יש  אותו  קשר  לוגי)  3(-)1(בשלושת  המשפטים   .ב 

 ויתור:  הקשר  הלוגי  בשלושת  המשפטים )1(  

 אף  על  פי  ש):  1(משפט   )2(  

 על  אף):  2(משפט     

 למרות  זאת):  3(משפט     

 משפט  מורכב .ג 

 תכלית:  הקשר  הלוגי  במשפט  

 

    תכלית:  קשר  לוגי )1( .9

 )2( I  -כדי  ש   

  II  -לְשֵם   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

 סדר המילים במשפט

   בנוסח  בחינת  הבגרות-  66תרגיל  

 .שטחים  חקלאיים  וגם  דברים  אחרים  ניזוקים  ממחסור  במים .1

 .שטחים  חקלאיים  ניזוקים  ממחסור  במים  וגם  מגורמים  אחרים 

 

 .ם  שבחבורה  לא  יכלו  להסתיר  את  דמעותיהםהקשוחיוביניהם  ,  אנשים  רבים .2

 .להסתיר  את  דמעותיהם  ואת  תחושותיהם  הכלליות  הקשוחים  שבחבורה  לא  יכלו 

 

 .יֵחשב  לעברה  פלילית,  צילום  של  שני  תרגילים  מהמחברתוביניהם  ,  צילום  של  תרגילים .3

 .  מוסרי  ולעברה  פליליתצילום  של  שני  תרגילים  מהמחברת  יֵחשב  ללא 

 

 .  ולא  משהו  אחראתה  הצלחת  לפענח  את  סודות  הקובייה  ההונגרית .4

 .אתה  ולא  מישהו  אחר  הצלחת  לפענח  את  סודות  הקובייה  ההונגרית 

 

 .שתי  רקטות  קסאם  נורו  הבוקר  ובימים  נוספים  מצפון  רצועת  עזה  לעבר  שטחי  ישראל .5

 .רקטות  קסאם  ועוד  סוגים  שונים  של  רקטות  נורו  הבוקר  מצפון  רצועת  עזה  לעבר  שטחי  ישראלשתי   

 

 .שתי  רקטות  קסאם  ולא  יותר  נורו  הבוקר  מצפון  רצועת  עזה  לעבר  שטחי  ישראל .6

 .  ישראלשתי  רקטות  קסאם  נורו  הבוקר  ולא  ביום  אחר  מצפון  רצועת  עזה  לעבר  שטחי 

 

 .ניקיון  המשרדים  ולא  בעבודות  אחרותמנהלי  החברה  השתתפו  ב .7

 .השתתפו  בניקיון  המשרדים  לקראת  חג  הפסחולא  אף  אחד  אחר  ,  בלבדמנהלי  החברה   

 

 .מנהלי  החברה  ואנשים  נוספים  השתתפו  בניקיון  המשרדים  לקראת  חג  הפסח .8

 .  בניקיון  המשרדים  וגם  בעבודות  אחרות  לקראת  חג  הפסחמנהלי  החברה  השתתפו 

 

 .חומרי  הבנייה  התייקרו  בתקופות  זמן  שונות  ואפילו  בשנה  האחרונה .9

 .התייקרו  בשנה  האחרונה,  וביניהם  חומרי  הבנייה,  דברים  רבים 

 

 .  בעלי  חיים  נטושיםאזרחי  המדינה  נרתמים  למען  גופים  רבים  וגם  למען  הצלת .10

 .אזרחי  המדינה  נרתמים  למען  הצלת  בעלי  חיים  נטושים  אזרחי  מדינות  שונות  וגם 

 

 

 

 

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

 )פועל ושם עצם( מערכת הצורות

 שלמים

 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות    -  67תרגיל  

 תְּחַבֵּק .16      נִזְהַרְתָּ .1

 אֶדְאַג .17      מֻשְבֶּתֶת .2

 נִשְמָט .18      יְאֻתְּרוּ .3

 הִסְתַּיֵּג .19      הִמְשַכְתֶּן .4

 הִשְפִּיעָה .20      הִתְכַּנְּסָה .5

 מְבֻצָּעוֹת .21        יִפָּגְשוּ .6

 יִנְהַג .22      יִתְרַסֵּק .7

 תְּאַמֵּנָּה .23      מְשֻגָּרוֹת .8

 שֻפְּרוּ .24      תִּדָּבֵק .9

 נִסְּחוּ .25      נִכְשָלִים .10

 תַּרְעֵדְנָה .26      יִצְטַמֵּק .11

 אֶשְתַּלֵּם .27      שוֹכְחִים .12

 מְצֻיָּר .28      הִזְדַּקַּנּוּ .13

 נְלַבֵּן .29     תִּשְתַּקֵּפְנָה .14

 הַשְאֵר .30       אֶפָּגַע .15

 

 

 פעיל מול סביל

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  68תרגיל  

פועל  בצורת  הפָּעִיל   בניין ששור

 קִדְּמוּ פועל מ-ד-ק)    1(
 הִסְרִיטוּ הופעל ט-ר-ס)    2(
 יַסְגִּירוּ הופעל ר-ג-ס)    3(
 הִשְאִילוּ הופעל ל-א-ש)   4(
 הִזְרִיקוּ הופעל ק-ר-ז)    5(
 דִּבַּרְנוּ פועל ר-ב-ד)    6(
 צָבְטָה נפעל ט-ב-צ)    7(
 שִלַּמְנוּ פועל מ-ל-ש)    8(
 פָּתַר נפעל ר-ת-פ)    9(
 כִּנֵּס פועל ס-נ-כ)  10(
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  69תרגיל  

פועל  בצורת  הסָבִיל   בניין שורש

 נִגְנְבוּ קל ב-נ-ג)   1(
 יְטֻפְּלוּ פיעל מ-י-ס)   2(
 תְּסֻפַּק פיעל ק-פ-ס)   3(
 קיְחֻלַּ פיעל ק-ל-ח)   4(
 תֻּדְפַּסְנָה הפעיל ס-פ-ד)   5(
 הֻפְשַר הפעיל ר-ש-פ)   6(
 הֻרְגְּשָה הפיעל ש-ג- ר)  7(
 נִשְבַּר קל ר-ב-ש)   8(
 תִּכָּרֵת קל ת-ר-כ)   9(
 תֻּשְחַז הפעיל ז-ח-ש) 10(
 

 

    תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  70  תרגיל

   בנייןצורת  פועל  נוספת  מאותו הבניין השורש

      קִדְּמוּ פיעל מ-ד-  ק.1

      נִבְחָנִים נפעל נ-ח-  ב.2

      יְדֻבַּר פועל ר-ב-  ד.3

      אֶתְקַע קל ע-ק-  ת.4

      תִּמָּלַטְנָה נפעל ט-ל-  מ.5

      תִּתְקַבֵּלְנָה התפעל ל-ב-  ק.6

        תְּאַמְּנִי פיעל נ-מ-  א.7

 יְעֻכְּלוּ      פועל ל-כ-  ע.8

  מַצְפִינוֹת      הפעיל נ-פ-  צ.9

 מִתְאַמֵּת      התפעל ת-מ-  א.10

 הֻכְנְעָה     הופעל ע-נ-  כ.11

 הִלְחִימָה      הפעיל מ-ח-  ל.12

 תִּמְנְעוּ      קל ע-נ-  מ.13

 סִקַּרְתְּ      פיעל ר-ק-  ס.14

 יִשָּכְחוּ      נפעל ח-כ-  ש.15

 תִּתְפַּתְּחִי      תפעלה ח-ת-  פ.16

 תּוֹפֶרֶת      קל ר-פ-  ת.17
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 צורת  פועל  נוספת  מאותו  בניין הבניין השורש

 יְבֻטַּל      פועל ל-ט-  ב.18

 מֻסְּדוּ      פועל ד-ס-מ.  19

 מְזַנֶּבֶת      התפעל ב-נ-  ז.20

 תְּמַזֵּגְנָה     פיעל ג-ז-מ  .21

 טֵריִפָּ     נפעל ר-ט-  פ.22

 

 

 

    תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  71  תרגיל

 שם  פעולה שם  פועל בניין שורש הפועל

 קְשִירָה לִקְשֹר   קל ר-ש-ק רשַקָ

 הַסְמָקָה לְהַסְמִיק הפעיל ק-מ-ס הִסְמַקְתִּי  

 בְּדִיקָה לִבְדֹּק קל ק-ד-ב יִבְדֹּק  

 סִלּוּק לְסַלֵּק   קל ק-ל-ס סִלֵּק

 הִדָּבְקוּת   לְהִדָּבֵק נפעל ק-ב-ד בַּקנִדְ

 הִדַּבְּקוּת   לְהִדַּבֵּק התפעל ק-ב-ד הִדַּבֵּק

 הַדְבָּקָה   לְהַדְבִּיק הפעיל ק-ב-ד הִדְבִּיק

 הַלְבָּנָה לְהַלְבִּין הפעיל נ-ב-ל תַּלְבֵּנָּה  

 שְלִיטָה   לִשְלֹט קל ט-ל-ש שָלַט

 הַרְחָבָה יבלְהַרְחִ הפעיל ב-ח-ר הִרְחִיב  

 הִפָּקְדוּת לְהִפָּקֵד   נפעל ד-ק-פ נִפְקַד

 בַּקָּשָה/ בִּקּוּש  לְבַקֵּש פיעל ש-ק-ב בִּקְּשָה  

 מְסִירָה   לִמְסֹר קל ר-ס-מ מָסַר

 הִזְדַּקְּנוּת לְהִזְדַּקֵּן   התפעל נ-ק-ז הִזְדַּקֵּן

 הֶסְפֵּק   לְהַסְפִּיק הפעיל ק-פ-ס הִסְפִּיק

 רִצּוּף לְרַצֵּף פיעל פ-צ-ר ףרִצֵּ  
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    תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  72  תרגיל

 בניין  פיעל=    מְשַמְּרוֹת )1( .1

 התפעל )2( 

 
 התפעלבניין  =    תִּתְנַתֵּקְנָה )1( .2

 הפעיל )2( 

 
 בניין  נפעל  =  יִמָּשְכוּ )1( .3

 קל )2( 

 הפעיל =  מַסְבִּירִים )1( .4

 נפעל )2( 

 
 בניין  פועל  =  מְצֻיָּד )1( .5

 פיעל )2( 

 
 בניין  נפעל   =  נִרְתַּעְנוּ )1( .6

 הפעיל )2( 

 
 בניין  התפעל =   מִשְתַּכֵּן )1( .7

 קל )2( 

 
 בניין  הפעיל =   הַצְפֵּנָּה )1( .8

 התפעל )2( 

 
 בניין  קל =   רְדוּדִים )1( .9

 פיעל )2( 

 
 בניין  פועל  =  לוּבֻּטְּ )1( .10

 הופעל )2( 
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  73תרגיל  

 פעלים  נוספים הבניין

 תְּחֻדַּש          פועל.1

 יִמְלֹךְ          קל.2

 תְּסֻלַּקְנָה          פועל.3

 פָּסַלְתִּי          קל.4

 הֻשְמַע          הופעל.5

 מִתְחַזֶּקֶת          התפעל.6

 נִשְאָבִים          נפעל.7

   זֻמְּנָה        פועל.8

   יִתְמַסֵּר        התפעל.9

   תְּצַלְּמוּ      פיעל.10

 

 

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  74תרגיל  

   הַכְחָשָה  :בניין  הפעיל .1

 שְפִיטָה,    קְמִילָה  :בניין  קל 

 סִיֹּמֶת,    שִקּוּם,    בַּקָּשָה  :בניין  פיעל 

 
     סִפֹּרֶת:  בניין  פיעל .2

     סְפִירָה:  בניין  קל 

 הִפָּקְדוּת,    הִמָּתְחוּת  :בניין  נפעל 

 הֶחְזֵר,    הַחְזָרָה:  בניין  הפעיל 

 
 ,    נִרְדָּפוּת  :בניין  נפעל .3

   רְדִיפָה,  צְנִיחָה  :בניין  קל 

      הֶסְכֵּם :לבניין  הפעי 

 רִשּוּם,    כַּפָּרָה  :בניין  פיעל 

 
 הִסְתַּכְּלוּת,    הִצְטַדְּקוּת,    הִתְקַפְּלוּת  :בניין  התפעל .4

 הִתָּבְעוּת,    הִמָּנְעוּת,    נִרְגָּנוּת  :בניין  נפעל 

 

 

 

 

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  75תרגיל  

 פָההַתְקָ  ,  הֶתְקֵף )4( .1

 קִבּוּל  ,   קַבָּלָה )1( .2

 

 

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  76תרגיל  

 )  באותו  בניין(שם  פעולה   בניין שורש

 הַכְחָדָה הפעיל ד-ח-   כ.1
 סְחִיטָה קל ט-ח-   ס.2
 אִמּוּץ פיעל צ-מ-   א.3
 הִתְפַּשְּרוּת התפעל ר-ש-   פ.4
 נְשִיכָה קל כ-ש-   נ.5
 הִתָּקְלוּת נפעל ל-ק-  ת .6
 תִּוּוּךְ פיעל כ-ו-   ת.7
 הַצְלָלָה הפעיל ל-ל-   צ.8
 כִּיּוּל פיעל ל-י-   כ.9

 כְּרִיתָה קל ת-ר- כ.10
 

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  77תרגיל  

 אותו  שורשפועל  נוסף  מ שם  פועל

 בניין  אחראך  ב

 אותו  שורש  שֵם  מ

 יןומאותו  בני

 הַרְקָדָה    )בניין  קל(רָקַד   )בניין  הפעיל  (לְהַרְקִיד)     1(

 הִצָּמְדוּת    )בניין  הפעיל(הִצְמִיד   )בניין  נפעל  (לְהִצָּמֵד)     2(

 הִתְנַצְּלוּת    )בניין  פיעל(נִצֵּל   )בניין  התפעל  (לְהִתְנַצֵּל)     3(

 תְּפִיסָה    )בניין  נפעל(תְפַּס  נִ )בניין  קל  (לִתְפֹּס)     4(

 הַפְסָקָה    )בניין  נפעל(נִפְסַק   )בניין  הפעיל  (לְהַפְסִיק)     5(

 פְּסִיקָה    )ליפעבניין  ה  (הִפְסִיק )בניין  קל  (לִפְסֹק)     6(

    פִּסּוּק )עלופבניין  (ק  סַּפֻּ )בניין  פיעל  (לְפַסֵּק)     7(

 הִתְחַשְּבוּת    )לבניין  ק  (חָשַב )בניין  התפעל  (תְחַשֵּבלְהִ)     8(

    חִשּוּב )עלופבניין    (חֻשַּב )בניין  פיעל  (לְחַשֵּב)     9(

 הִזָּכְרוּת    )ליפעבניין  ה  (הִזְכִּיר )בניין  נפעל  (לְהִזָּכֵר)   10(

 זְכִירָה    )בניין  נפעל  (כַּרזְנִ )בניין  קל  (לִזְכֹּר)   11(

    הַזְכָּרָה )לבניין  ק  (זָכַר )בניין  הפעיל  (לְהַזְכִּיר)   12(



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

 אותו  שורשפועל  נוסף  מ שם  פועל

 בניין  אחראך  ב

 אותו  שורש  שֵם  מ

 ומאותו  בניין

 נִבְדָּלוּת,     הִבָּדְלוּת   )ליפעבניין  ה  (הִבְדִּיל )בניין  נפעל  (לְהִבָּדֵל)   13(

    הַבְדָּלָה )בניין  נפעל  (בְדַּלנִ )בניין  הפעיל  (לְהַבְדִּיל)   14(

    הִשְתַּמְּטוּת )לבניין  ק  (שָמַט )בניין  התפעל  (לְהִשְתַּמֵּט)   15(

    הַשְמָטָה )פעלבניין  הת  (הִשְתַּמֵּט )בניין  הפעיל  (לְהַשְמִיט)   16(

    שְמִיטָה )בניין  נפעל  (מַטנִשְ )בניין  קל  (לִשְמֹט)   17(

    הִשָּמְטוּת )התפעל(הִשְתַּמֵּט   )בניין  נפעל  (לְהִשָּמֵט)   18(
 
 
 
 
 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  78תרגיל  

 שם  פעולה שם  פועל בניין שורש

   הופעל ע-ב-   ט.1

 הִשְתַּדְּלוּת לְהִשְתַּדֵּל התפעל ל-ד- ש  .2

  לְהִסָּפֵר נפעל  ר-פ-   ס.3

 הַשְכָּלָה לְהַשְכִּיל הפעיל ל-כ-   ש.4

 כְּתִיבָה לִכְתֹּב קל ב-ת-   כ.5

   הופעל ת-ח-   נ.6

   פועל ז-ז-   ק.7

 הִתְמַתְּנוּת לְהִתְמַתֵּן התפעל נ-ת-  מ.8

 נִתּוּר לְנַתֵּר פיעל ר-ת-   נ.9

 הִמָּלְטוּת לְהִמָּלֵט נפעל ט-ל-  מ.10

   פועל נ-נ-  צ.11

 קְרִינָה לִקְרֹן קל נ-ר-  ק.12

 הַרְחָקָה לְהַרְחִיק הפעיל ק-ח-  ר.13

   קל ר-ב-  ס.14

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  79תרגיל  

 מילים  נוספות השורש

        הִתְפַּשְּרוּת ר-ש-   פ.1

       הִמָּשְכוּת כ-ש-   מ.2

     נִסְתָּם   מ-ת-   ס.3

       נִבְרֶשֶת ש-ר-   ב.4

        לִרְבֹּץ צ-ב-   ר.5

       הַחְלָשָה ש-ל-   ח.6

 נְאוּם       מ-א-   נ.7

       הַגְדָּלָה ל-ד-   ג.8

 נְעִילָה       ל-ע-   נ.9

       הֶסְפֵּק ק-פ-  ס.10

       לִשְקֹט ט-ק-  ש.11

       חָפוּר ר-פ-  ח.12

       לְפַלֵּס ס-ל-  פ.13

       נִתְפָּר ר-פ-  ת.14

 

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  80תרגיל  

 מילים  נוספות השורש

       דָּפוּק ד-ק-   פ.1

    הִתְבַּטְּלוּת      ט-ל-   ב.2

   הַתְרָסָה       ר-ת-   ס.3

       נְבִיחָה נ-ח-   ב.4

  קְרִיסָה      ר-ק-   ס.5

       עוֹרֶכֶת ע-ר-   כ.6

       לְהַרְעִיף ע-ר-   פ.7

   חוֹלֵב      ל-ב-   ח.8

     שֶקֶר     ר-ש-   ק.9

   לְבַקֵּר       ב-ר-  ק.10

       הִגְמִיש מ-ש-  ג.11

       שְחִיטָה ח-ט-  ש.12

       טִפֵּש פ-ט-  ש.13

 

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

   בחינת  הבגרותתרגיל  בנוסח   -  81תרגיל  

   לפי  ההנחיהאותו  שורשצורה  נוספת  מ הבניין

 הַפְתָּעָה    הופעל.1

 נְדִידָה    קל.2

 מְצֻיֶּרֶת    התפעל.3

 תִּסְתַּגֵּלְנָה   פיעל.4

 לְהִבָּחֵן    הפעיל.5

 דּוֹרֵש    נפעל.6

 כְּסִיסָה    קל.7

 מְסַיֶּגֶת    פועל.8

 צוֹלֶבֶת    התפעל.9

 הַשְמָנָה   הפעיל.10

 הִזְדַּקֵּר   קל.11

 הַתְפָּחָה   קל.12

 נִשְלְמָה   קל.13

 הִשְכִּיחָה   נפעל.14

  הִסְתַּדְּרוּ פועל  .15

 מְלֻטָּש פיעל  .16

 הַסְכָּמָה הופעל  .17

 תְּפַזְּמִי פועל  .18

 יִפָּרְדוּ הפעיל  .19

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

 מרובעים
 

 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  82תרגיל  

 )  באותו  בניין(שם  פעולה   בניין שורש

 תִּפְקוּד פיעל ד-ק-פ-ת  )  1(
 גִּלְגּוּל פיעל ל-ג-ל-ג   ) 2(
 הִתְחַשְבְּנוּת התפעל נ-ב-ש-ח    )3(
 הִתְאַרְגְּנוּת התפעל נ-ג-ר-א   ) 4(
 אִרְגּוּן פיעל נ-ג-ר-א    )5(
 צִמְצוּם פיעל מ-צ-מ-צ   ) 6(
 הִצְטַמְצְמוּת התפעל מ-צ-מ-צ   ) 7(
 אִפְיוּן פיעל נ-י-פ-א   ) 8(
 שִחְרוּר פיעל ר-ר-ח-ש   ) 9(
 הִשְתַּלְשְלוּת התפעל ל-ש-ל-ש   )10(
 עִרְבּוּל פיעל ל-ב-ר-ע   )11(
 הִשְתַּרְבְּבוּת התפעל ב-ב-ר- ש  ) 12(
 
 

 ת  הבגרותתרגיל  בנוסח  בחינ  -  83תרגיל  

אך , אותו שורשפועל נוסף מ שם  פועל
 בניין אחרב

 שֵם  מאותו שורש

 אִבְחוּן )בניין  פועל(מְאֻבְחָן   )עלבניין  פי  (לְאַבְחֵן)    1(
 הִתְאַכְזְבוּת )פיעל(אִכְזְבָה   )עלבניין  התפ  (לְהִתְאַכְזֵב)    2(
 הִסְתַּלְסְלוּת )פועל  (סֻלְסַל )עלבניין  התפ  ( לְהִסְתַּלְסֵל)    3(
 סִלְסוּל )התפעל(הִסְתַּלְסֵל   )עלבניין  פי  (  לְסַלְסֵל)    4(
 פִּרְסוּם )פועל(פֻּרְסַם   )עלבניין  פי  (  לְפַרְסֵם)    5(
 הִסְתַּכְסְכוּת )פיעל(סִכְסְכָה   )עלהתפבניין  (  לְהִסְתַּכְסֵךְ)    6(
 צִלְצוּל )התפעל(הִצְטַלְצֵל   )על  פיבניין  (    לְצַלְצֵל)    7(
 הִתְאַגְרְפוּת )פיעל(אִגְרֵף   )עלבניין  התפ  (  לְהִתְאַגְרֵף)    8(
 מִסְפּוּר )פועל(מֻסְפַּר   )עלבניין  פי  (    לְמַסְפֵּר)    9(
 הִתְכַּרְבְּלוּת )פיעל(כִּרְבֵּל   )עלבניין  התפ  (  לְהִתְכַּרְבֵּל)  10(
 

 

 

 

 

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

 מרובעים,    שלמים-  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  84תרגיל  

 צִחְקוּק,    עִצּוּב,    אִלְתּוּר:  בניין  פיעל .1

 הִשָּכְחוּת:  בניין  נפעל 

 הִטַּלְטְלוּת:  בניין  התפעל 

 רְקִיעָה:  בניין  קל 
 
 הִשְתַּבְּצוּת,    הִתְאַבְּקוּת:  בניין  התפעל .2

 בַּקָּרָה,     כִּשְכּוּש,   מִלְכּוּד:  עלבניין  פי 

    ,  הִצָּמְדוּת:  בניין  נפעל 

 
     פִּטְפּוּט,    תִּכְנוּן,    סִקּוּר  :בניין  פיעל .3

     הִדַּלְדְּלוּת,    הִתְפַּצְּלוּת  :בניין  התפעל 

  נְהִיגָה,   לְחִימָה  :בניין  קל 

 נְהָגָההַ,    הַקְצָנָה  :בניין  הפעיל 

 הִדָּבְרוּת  :בניין  נפעל 

 
     הֶקְדֵּם,    הַפְחָתָה  :בניין  הפעיל .4

 ,    בִּלְבּוּל,    שִחְזוּר,    גִּדּוּל  :בניין  פיעל 

 הִתְמַרְמְרוּת,    הִתְאַוְרְרוּת,    הִסְתַּפְּקוּת  :בניין  התפעל 

 ,    נִפְקָדוּת,    הִפָּרְדוּת  :בניין  נפעל 

 

 

 

 מרובעים,    שלמים-  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  85תרגיל  

 שם  פעולה שם  פועל בניין שורש

 שִגְשוּג לְשַגְשֵג פיעל ג-ש-ג-   ש.1

 הִמָּנְעוּת לְהִמָּנַע נפעל ע-נ-   מ.2

 הִסְתַּקְרְנוּת לְהִסְתַּקְרֵן התפעל נ-ר-ק-   ס.3

 שְתִילָה לִשְתֹּל קל ל-ת-   ש.4

   פועל ר-ז-ח-   מ.5

 הַפְנָמָה לְהַפְנִים הפעיל מ-נ-   פ.6

 הִשְתַּתְּקוּת לְהִשְתַּתֵּק התפעל ק-ת-   ש.7

 חִלְחוּל לְחַלְחֵל פיעל ל-ח-ל-   ח.8

  לְאַפְשֵר פיעל ר-ש-פ-   א.9

   הופעל מ-ד-  ק.10

 

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

 עיםמרוב,    שלמים-  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  86תרגיל  

 התפעלבניין    =  תִּתְרַגְּלוּ )1( .1

 פיעל )2( 

 
 בניין  פועל  =  מְסֻכָּנוֹת )1( .2

 הפעיל )2( 

 
 בניין  הופעל  =  יֻקְדַּש )1( .3

 פועל )2( 

 
 בניין  התפעל  =  הִתְחַשְמְלָה )1( .4

 פיעל )2( 

 
 בניין  נפעל  =  נִבְהָלִים )1( .5

 קל )2( 

 
 בניין  הופעל=    תֻּזְמַנָּה )1( .6

 פועל )2( 

 
 בניין  פיעל  =  תִּקְצְרוּ )1( .7

 קל )2( 

 

 

 מרובעים,    שלמים-  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  87תרגיל  

 מילים  נוספות השורש

        דִּשְדּוּש ש-ד-ש-   ד.1

       רְמִיסָה ס-מ-   ר.2

       מְצֻנְזָר ר-ז-נ-   צ.3

     הַפְשֵר   ר-ש-   פ.4

        עֻצְבַּן נ-ב-צ-   ע.5

       מִחְשוּב ב-ש-ח-   מ.6

  שֻכְפַּל      ל-פ-כ-   ש.7

       הִצְטַיְּדוּת ד-י-   צ.8

 מְמֻקָּד       ד-ק-   מ.9

       לְהִסְתַּנְוֵר ר-ו-נ-  ס.10

 

 

 

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

 בעיםמרו,    שלמים-  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  88תרגיל  

 מילים  נוספות השורש

       בָּצִיר ר-ב-   צ.1

   תִּתְגַּבֵּרְנָה      ר-ב-ג-   ת.2

  הַחְמָצָה       נ-צ-מ-   ח.3

       פִּרְנֵס ס-ר-   פ.4

       תַּשְלוּם ל-ש-   מ.5

       פִּתּוּל ל-פ-   ת.6

       הִתְנַתְּקוּת נ-ק-   ת.7

  וּד גְּד      ד-ג-   נ.8

    תִּכְלֹלְנָה      ל-כ-ל-   כ.9

  תְּפִירָה       ר-ת-פ-  כ.10

 

 

 

 מרובעים,  שלמים  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  89תרגיל  

 )כולל  ניקוד(העתק  את  התשובה  הנכונה  

 תִּחְזְקוּ .9          מֻדְלֶקֶת .1

 
 יִסְתַּנְּנוּ .10          מְתֻדְלָק .2

 
 הֻנְחַת .11         יְכַתְּרוּ .3

 
 מְתַגְמְלִים .12         הִתְעַצְּבוּ .4

 
 גּוֹמְלִים .13           אֶזָּכֵר .5

 
 תִּפְקְדָה .14          יִקְרַב .6

 
 הִתַּלְתֵּל .15         הַשְקֵף .7

 
 תִּדַּפֵּק .16         תְּאֻשְפַּזְנָה .8

 

 

 

 

 

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

 צ"נ חפי"חפ

 
 צ"חפי,  נ"חפ  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  90תרגיל  

 שם  פעולה שם  פועל בניין שורש

 הַקָּפָה לְהַקִּיף הפעיל פ-ק-   נ.1

   הופעל כ-ת-   נ.2

 נְפִילָה לִנְפֹּל קל ל-פ-   נ.3

 הַפָּלָה לְהַפִּיל הפעיל ל-פ-   נ.4

  לְהַבִּיט הפעיל ט-ב-נ.   5

   הופעל ק-ס-   נ.6

   נפעל ש-ג-   נ.7

 יְצִירָה לִיצֹר קל ר-צ-   י.8

 הַצָּגָה לְהַצִּיג הפעיל ג-צ-   י.9

   נפעל ב-צ-  י.10

 נְטִילָה לִנְטֹל קל ל-ט-  נ.11

   הופעל ר-כ-  נ.12

 הַזָּעָה  הפעיל ע-ז-  י.13

 הַצָּתָה לְהַצִּית הפעיל ת-צ-  י.14

 נְסִיעָה לִנְסֹעַ קל ע-ס-  נ.15

 הַצָּלָה לְהַצִּיל הפעיל ל-צ-  נ.16

 הַגָּדָה לְהַגִּיד הפעיל ד-ג-  נ.17

   הופעל ע-ב-  נ.18

 הַבָּעָה  הפעיל ע-ב-  נ.19

 הַצָּבָה לְהַצִּיב הפעיל ב-צ-  י.20

  לְהִנָּתֵן נפעל נ-ת-  נ.21

   הופעל פ-ק-  נ.22

   הופעל ש-ג-  נ.23

 נָּתְקוּתהִ לְהִנָּתֵק נפעל ק-ת-  נ.24

 הַסָּעָה  הפעיל ע-ס-  נ.25

 הַתָּכָה לְהַתִּיךְ הפעיל כ-ת-  נ.26

 הַשָּגָה לְהַשִּיג הפעיל ג-ש-  נ.27

 

 

 

 

 

 

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

 צ"חפי,  נ"חפ,  מרובעים,  שלמים  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  91תרגיל  

 ,    נְבִיטָה  :בניין  קל .1

 קִרְקוּר,    אִכְלוּס  :בניין  פיעל 

 הַצָּעָה,    הַגָּשָה  :בניין  הפעיל 

 הִתְיַצְּבוּת  :בניין  התפעל 

 

     פִּזּוּר,    פִּכְפּוּךְ  :בניין  פיעל .2

 ,    יְצִיקָה  :בניין  קל 

 הַשָּקָה,    הֶסְתֵּר  :בניין  הפעיל 

 הִשָּרְדוּת  :בניין  נפעל 

 

 יִצּוּג   , קִרְצוּף,    מִמּוּן  :בניין  פיעל .3

 ,    נְתִינָה  :בניין  קל 

  הַצָּגָה,    הַשְתָּקָה,   הֶכֵּר,    הַסָּקָה  :בניין  הפעיל 

 הִתְנַשְּמוּת  :בניין  התפעל 

 הִלָּכְדוּת  :בניין  נפעל 

 

     הַצָּתָה,    הַכָּשָה  :בניין  הפעיל .4

   נִפּוּץ,    קִזּוּז,    שִלְהוּב,    נִכּוּש  :בניין  פיעל 

 הִתְנַפְּצוּת,    הִנָּזְקוּת  :בניין  נפעל 

 ,    הִתְנַקְּמוּת  :בניין  התפעל 

 נְקָמָה:  בניין  קל 

 

 

 

  צ"חפי,  נ"חפ,  מרובעים,  שלמים  -  תרגיל בנוסח בחינת הבגרות  -  92תרגיל  

 הֶבֵּט  ,  הַבָּטָה )3( .1

 
 הַשָּגָה  ,   הֶשֵּג )1( .2

 

 

 

 

 

 

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

  צ"חפי,  נ"חפ,  מרובעים,  שלמים  -  תרגיל בנוסח בחינת הבגרות  -  93ל  תרגי

 מילים  נוספות

 )בניין  הופעל(    הֻכְנַס)   1(

 )קלבניין  (    אֶתֵּן)   2(

 )פיעלבניין  (    הִדַּקְתִּי)   3(

 )פעלבניין  נ(    נִמְתַּחְתִּי)   4(

 )פיעלבניין  (     יִצְּבוּ)   5(

 )פעלבניין  הת(    אֶתְבַּקֵּש)   6(

 )עלופבניין  (    מְאֻכְלָסִים)   7(

 )ליפעבניין  ה(   הִקַּשְתִּי)   8(

 )פעלבניין  נ(    נִבְּטָה)   9(

 )פעלנבניין  (    נִכְחַד)   10(

 

 

 

 

 צ"חפי,  נ"חפ,  מרובעים,  שלמים  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  94תרגיל  

 בניין  נפעל  =  נִגָּשוֹת )1( .1

 קל )2( 

 
 בניין  הפעיל  =  הַקְפֵּד )1( .2

 פיעל )2( 

 
 בניין  הופעל  =  הֻפְּלוּ )1( .3

 הפעיל )2( 

 
 בניין  פיעל=    תְּפַשֵּטְנָה )1( .4

 התפעל )2( 

 

 

 

 

 

 

 

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

 צ"חפי,  נ"חפ,  מרובעים,  שלמים  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  95תרגיל  

 זָעַקְנוּ .9        מֻצָּבוֹת .1

 
 נִטְעָנוֹת .10        הִקַּשְתָּ .2

 
 נָטְעוּ .11        תִּנָּתֵק .3

 
 יְנַתְּקוּ .12        תִּסְכֵּל .4

 
 תַּשִּיל .13         הַצֵּג .5

 
 נִלְקְחוּ .14         יֻשַּג .6

 
 הִכַּרְנוּ .15        יְצַמְצְמוּ .7

 
 תְּתַרְגֵּם .16        צֵּלְנָהתַּ .8

 

 

 

 

 צ"חפי,  נ"חפ,  מרובעים,  שלמים  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  96תרגיל  

 מילים  נוספות השורש

 נוֹקֵט,         לִנְקֹט ט-ק-   נ)1(

   לָתֵת,         נָתוּן נ-ת-   נ)2(

  מַצָּב,         יַצִּיב ב-צ-   י)3(

     הַכָּרָה ר-כ-   נ)4(

 לִבְעֹר,         מַבְעִיר ר-ע-   ב)5(

 מֻסְבָּר,         הִסְתַּבְּרוּת ר-ב-   ס)6(

   נְסִיקָה,         לְהַסִּיק ק-ס-   נ)7(

 הִתְנַצְּלוּת,         מַצִּיל ל-צ-   נ)8(

     דְּעִיכָה כ-ע-   ד)9(

 וּךְסָב,         הִסְתַּבְּכוּת כ-ב-  ס)10(

 יְתֻּזְמַן      נ-מ-ז-  ת)11(

     חִזּוּק,      חֹזֶק ק-ז-  ח)12(
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  97תרגיל  

 שם  עצם .1

 פועל  בהווה .2

 שם  תואר .3

 פועל  בהווה .4

  שם  עצם .5

 פועל  בהווה .6

 שם  עצם .7

   פועל  בהווה .8

 רשם  תוא,  פועל  בהווה   .9

   שם  עצם .10

 שם  תואר .11

 שם  עצם,  פועל  בהווה   .12

   פועל  בהווה .13

 שם  תואר .14

 שם  תואר .15

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 זכויות שמורות לאורנה ענתביכל ה©   

 ניתוח ומיון שמות לפי דרכי תצורה

 

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  98תרגיל  

   בסיס  וצורן  סופי  =  פְשָרוּתאֶ,    שורש  ומשקל  =  עִוָּרוֹן,    הלחם  =  רַכֶּבֶל .1

 

  בסיס  וצורן  סופי  =  מְשִיבוֹן,    שורש  ומשקל  =  פִּקָּדוֹן,    בסיס  וצורן  סופי  =  סִרְטוֹן .2

 

 הלחם  =  מַדְחָן,    בסיס  וצורן  סופי  =  הַרְפַּתְקָן,    שורש  ומשקל  =  בַּיְשָן .3

 

 בסיס  וצורן  סופי  =  שַקִּית    ,בסיס  וצורן  סופי  =  פִּלְאִי   , שורש  ומשקל  =  חָרוּץ .4

 

 בסיס  וצורן  סופי  =  רַפְתָן,    הלחם  =  חַמְשִיר,    בסיס  וצורן  סופי  =  מְחִירוֹן .5

 

  לשורש  ומשק  =  בַּצֶּקֶת,    בסיס  וצורן  סופי  =  מוֹנִית,    בסיס  וצורן  סופי  =  יַהֲלוֹמָן .6

 

 

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  99תרגיל  

 מַהוּת,    שְבוּעוֹן:  בסיס  וצורן  סופי .1

 שִגָּעוֹן,    מִתְקָן,    גָּמִיש,    הִתְקַפְּלוּת:  שורש  ומשקל 

 

 מַדְרִיךְ,    שַקְדָן,    רַכֶּבֶת,    הַפְחָתָה:  שורש  ומשקל .2

    פַּסְקוֹל,   וֹעַדְּרַגְנ,   זַרְקוֹר:  הֶלחם 

 

 מֶרְכָּזִי,    רִאשוֹן,    אֵיכוּת:  בסיס  וצורן  סופי .3

  חַיְדַּק,   כַּדּוּרֶגֶל,   מִדְרְחוֹב:  הֶלחם 

 צְלוֹחִית,    צֵידָנִית,    מִטְבָּחוֹן:  בסיס  וצורן  סופי .4

 טַבָּח,    תַּרְכִּיז,    מַסְחֵטָה:  שורש  ומשקל 

 

 מִסְעֲדָן,    מִסְעֲדָנוּת:  רן  סופיבסיס  וצו .5

   מִסְעָד,    מִסְעָדָה:  שורש  ומשקל 

 

 מֶלְצָרִית,    יַמַּאי:  בסיס  וצורן  סופי .6

    מַשְקִיף,   מוֹהֵל:  שורש  ומשקל 
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  100תרגיל  

  גֵּרִיָּהמַסְ  :    מבחינת  דרך  התצורהיוצא  דופןשם   .1

 )שורש  ומשקל:  השאר(בסיס  וצורן  סופי  :  דרך  התצורה  שלו 

 

  תַּקְלִיט  :    מבחינת  דרך  התצורהיוצא  דופןשם   .2

 )בסיס  וצורן  סופי:  השאר(שורש  ומשקל  :  דרך  התצורה  שלו 

 

  הַנְהָגָה  :    מבחינת  דרך  התצורהיוצא  דופןשם   .3

 )בסיס  וצורן  סופי:  השאר(שורש  ומשקל  :  שלודרך  התצורה   

 

  מִצְפּוֹר  :    מבחינת  דרך  התצורהיוצא  דופןשם   .4

 )שורש  ומשקל:  השאר(הֶלחם  :  דרך  התצורה  שלו 

 

  סִפְרִיָּה  :    מבחינת  דרך  התצורהיוצא  דופןשם   .5

 )  ומשקלשורש:  השאר(בסיס  וצורן  סופי  :  דרך  התצורה  שלו 

 

 

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  101תרגיל  

     הִתְכַּנְּסוּת,    כִּשָּלוֹן:    שורש  ומשקל .א .1

   יְצִירָתִי,    שַיָּכוּת,    תַּמְרוּקִיָּה:   בסיס  וצורן  סופי  

  רַמְזוֹר:  הֶלחם  בסיסים  

 וּת+   שיך =שיכות   .ב 

 

     גִּיּוּס,    מַכּוֹש,    מִצְנָח:    שורש  ומשקל .א .2

   שָעוֹן,    מוּזָרוּת:   בסיס  וצורן  סופי  

  תַּשְחֵץ:  הֶלחם  בסיסים  

 חץ+ תשבץ +  תשחץ  .ב 

 

         מַדְחֵס,מִשְאָלָה,    חַבָּלָה,    הַכָּרָה:    שורש  ומשקל .א .3

   מַהְפְּכָן  ,  נְזִילוּת,    מְדִינִי:   בסיס  וצורן  סופי  

  חַיְזָר,    רַכֶּבֶל:  הֶלחם  בסיסים  

   משקל  הַקְטָלָה+ ר -כ-נ:  שורש.    שם  פעולה  של  בניין  הפעיל  =הרָכָּהַ .ב 

 וּת+ נזיל =  ת  ילוּזִנְ  
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  102תרגיל  

 דְּרִיכוּת ,    פִּסְלוֹן,       חַשְמַלַּאי,פִּתְקִית:  רן  סופיהשמות  שדרך  תצורתם  היא  בסיס  וצו  ) 1(  .1

    מַגֵּפָה ,      מִבְצָר, מַסּוֹר  :שורש  ומשקל  ) 2( 

    דַּחְפּוֹר  :הֶלחם  בסיסים      

 

 ינִיתעֵ ,   פָּעוֹטוֹן    ,לוּלָן    ,חִידוֹן:  השמות  שדרך  תצורתם  היא  בסיס  וצורן  סופי  ) 1(  .2

    מַכְאוֹב    ,מַבְחֵנָה   , צַהֶבֶת:  שורש  ומשקל  ) 2( 

  תַּקְלִיטוֹר  :  הֶלחם  בסיסים      

 

 מַפּוּחִית    ,יוֹמָנַאי    ,בֵּיתִי ,   יֵשוּת:  השמות  שדרך  תצורתם  היא  בסיס  וצורן  סופי  ) 1(  .3

    מַצְלֵמָה ,    מַצְפֵּן,   מִשְקֹלֶת:  שורש  ומשקל  ) 2( 

    קַרְנַף:  הֶלחם  בסיסים      

 

 תַּחְזוּקָן ,   גִּשְרוֹן:  השמות  שדרך  תצורתם  היא  בסיס  וצורן  סופי  ) 1(  .4

    פַּחְדָן    ,מַצֶּגֶת ,   סַכָּנָה:  שורש  ומשקל  ) 2( 

        שַלְדָּג    ,בַּרְנָש    ,מַדְחֹם:  הֶלחם  בסיסים      

 

 

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  103יל  תרג

         מַפְסִידָן,    דִּבּוּרִית,    מַשָּאִית,    רְצִינוּת,    תְּשוּבוֹן  :בסיס  וצורן  סופי .א .1

 הִשְתַּכְנְעוּת,    דִּבּוּר,    תִּקְצוּב,    הַפָּלָה,    סְעָרָה:  שורש  ומשקל  

 קַטְרֶגֶל,    חַעַרְפִּי:  הֶלחם  בסיסים  

         יתרִצָלְמֶ  :בסיס  וצורן  סופי .ב 

 תשוּגְּרַתְהִ:  שורש  ומשקל  

 ירשִמְ  חַ:הֶלחם  בסיסים  

 
  מִלּוֹן    ,חֲלָלִית,    מִלְחִיָּה,     מַפִּית,    כְּתֵפִיָּה  :בסיס  וצורן  סופי .א .2

 ,    הִדָּלְקוּת,    טְבִילָה,    המִזְבָּלָ,    חוֹבֵל,    זַבָּן:  שורש  ומשקל  

 אֲמַרְגָּן,    מַחֲזִירוֹר:  הֶלחם  בסיסים  

  

         זֶהוּת  :בסיס  וצורן  סופי .ב 

 טַיָּס:  שורש  ומשקל  

 רַכֶּבֶל:  הֶלחם  בסיסים  
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  104תרגיל  

 )שורש  ומשקל:  השאר,  צורן  סופי + בסיס:  דרך  התצורה(  גּוּפָנִי .א .1

 משקל  קַטָּלָה+ ל -ט-ב:  שורש.  שם  פעולה  של  בניין  פיעל  =  בַּטָּלָה .ב 

 

   )שורש  ומשקל:  השאר,  צורן  סופי+ בסיס :  דרך  התצורה(  טִבְעִית .א .2

 משקל  מַקְטֵל+ ר -מ-ס:  שורש  =  מַסְמֵר .ב 

 

  )צורן  סופי+ בסיס :  השאר,  שורש  ומשקל:  דרך  התצורה(  הִשְתַּלְשְלוּת .א .3

   וּת:צורן  סופי+ זריז   =  זְרִיזוּת .ב 

 

    )שורש  ומשקל:  השאר,  צורן  סופי+ בסיס :  דרך  התצורה(  מַזְכִּירוּת .א .4

 משקל  קִטָּלוֹן+ ר -כ-ז:  שורש  =  זִכָּרוֹן .ב 

 

      )צורן  סופי+ בסיס :  השאר,  שורש  ומשקל:  צורהדרך  הת(  הִתְיַשְּבוּת .א .5

 יָּה:  צורן  סופי+ סימן   =  סִימָנִיָּה .ב 
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1. )3( 

 

2. )1( 

 

3. )4( 

 

4. )2( 

 

5. )3( 
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  106תרגיל  

    תַּקִּיף,    שַלִּיט,    צַדִּיק : משקל  קַטִּיל .1

     פָּקוּד,    כָּבוּש:  משקל  קָטוּל 

 בָּהִיר,    פָּקִיד:  משקל  קָטִיל 

 

    שַחְקָן,    נַדְבָן,    שַדְכָן:  משקל  קַטְלָן .2

                  שִלְטוֹן    ,פִּתְרוֹן:  משקל  קִטְלוֹן 

 נִצָּחוֹן   , עִזָּבוֹן:  משקל  קִטָּלוֹן 

 

 מַדְפֶּסֶת,    מַגֶּבֶת:  משקל  מַקְטֶלֶת .3

   הַטָּפָה    ,הַבְרָקָה,    הַצָּעָה:  משקל  הַקְטָלָה 

 מַפָּץ,    מַרְגָּש:  משקל  מַקְטָל 

 

 הַצָּגָה,    הַלְבָּנָה,    הַדָּחָה:  משקל  הַקְטָלָה .4

   רְדְּרוּתהִדַּ,    הִתְנַזְּרוּת:  משקל  הִתְקַטְּלוּת 

 מַדְבִּיר,    מַצִּית:  שקל  מַקְטִילמ 
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 בסיס  וצורן  סופי )1( .1

 שם  תואר )2( 

 

 שם  תואר .א .2

  ריזָהִואילו  דרך  התצורה  של  השם  ,  היא  בסיס  וצורן  סופי'  דרך  התצורה  של  המילים  בסעיף  א .ב 

 .היא  שורש  ומשקל  

 

 רָחִיץ   , הָפִיךְ  ,  אָכִיל    ,  סָבִיל:  שקל  קָטִילמ .א .3

 עָגֹל  ,  צָהֹב:  משקל  קָטֹל  

מדרך  התצורה  של  ואילו  ,  היא  בסיס  וצורן  סופי)  'ב(דרך  התצורה  של  שמות  התואר  בסעיף  זה   .ב 

 .שורש  ומשקל  היא  שברשימה  לעילשמות  התואר    
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  108תרגיל  

 צורן  גזירה - .1

  צורן  נטייה - 

 
 צורן  נטייה - .2

 צורן  גזירה - 

 צורן  גזירה - .3

  צורן  נטייה - 

  
 צורן  גזירה - .4

  צורן  נטייה - 

 
 צורן  נטייה - .5

  צורן  גזירה - 

 
 צורן  גזירה - .6

    נטייהצורן - 

 
 צורן  נטייה - .7

  צורן  גזירה - 

  
 צורן  גזירה - .8

  צורן  נטייה - 

 
 צורן  נטייה - .9

     צורן  גזירה - 
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  109תרגיל  

1. 

 צורת  פועל  נוספת  מאותו  בניין הבניין השורש 

 ים  מִתְפַּרְסְמִ התפעל מ-ס-ר-פ )1(

   יַגִּיעוּ הפעיל ע-ג-נ )2(

  כְּלַלְתֶּן קל ל-ל-כ )3(

 

 יִסְקְרוּ )2( .2

 

3.  

שם  פעולה   
 מאותו  בניין

 פעלים  נוספים

   תִּגְּעִי הַגָּעָה )1(

 תְּסֻקַּר   סְקִירָה )2(

 
 

 .הפעיל =  הַכְנָסָה   , קל  =  לִקְרֹא   , הפעיל  =  הַמְלָצָה )1( .4

 .יסנִכְהַלְ =  הַכְנָסָה,    יץלִמְהַלְ  =  לָצָההַמְ )2( 

 .קְרִיאָה  =  לִקְרֹא )3( 
 

  שם  תואר )1( .5

   שם  תואר )2( 

   פועל  בהווה )3( 

 שם  תואר )4( 

 פועל  בהווה )5( 

 

 פועל  בהווה .א .6

 )שם  עצםחלק  הדיבר  כעת  הוא    (. נדהמו  מן  הנתוניםסוֹקְרִים ה .ב 

 

 שבע .1 .א .7

 אלף  אישעשרים  ושלושה   .2  

 .שקל  ברוטו  לחודששבעים  ושבעה   .3  

 שלושה .4  

 .  שקלעֶשְרִים  וַחֲמִשָּה  אֶלֶף  .1 .ב 

  .שקל  אֶלֶף  וְשִשָּה  מָאתַיִם .2  
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8.  

 פסוקית   

II.   סוקרים  את  פערי  ההכנסות  בישראלש   פרסומים3כל  שנה  יוצאים  לאור. 
 

 משפט  מורכב • .9

 פסוקית  

 הם  מופיעים  במחשבכפי  ש מינהל  הכנסות  המדינה  בודק  את  נתוני  האמת  של  הכנסותינו
 

 פסוקיתהמשך  

 .של  מס  ההכנסה
 

 נושא=  הם   ,)לוואי(משלים  שם  =  המדינה   • 

 
10.  

 נושא                 נשואמשלים  פועל
 )לוואי(משלים  שם                              

.של  מנהל  הכנסות  המדינהח  השנתי  "הדוהתפרסםבשבוע  שעבר
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  גָּדֵל )4( .א .1

 תִּכְלֹל )1( .ב 

 
2.  

שם  פעולה   
 מאותו  בניין

 פעלים  נוספים

   תִּקְבְּלִי קַבָּלָה )1(

   יִצָּבֵר צְבִירָה )2(

 

3.  

 מילים  נוספות השורש 

   תִּבְלֹט ל-ט-ב )1(

   מְבַשֶּרֶת ר-ב-ש )2(

   נְשַדֵּר ש-ר-ד )3(

   יִבְעַר ב-ר-ע )4(

   יַסְפִּידוּ ד-ס-פ )5(
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 בנין  קל=  לִמְשֹךְ  ,    בניין  פיעל=  לְמַתֵּן   .א .4

 )  בניין  הפעיל(הַמְתָּנָה   )1(  

 )בניין  נפעל  (תכוּשְמָּהִ   

 )בניין  הפעיל(לְהַמְתִּין   )2(  

 )בניין  נפעל(לְהִמָּשֵךְ     

 או

 )  בניין  התפעל(הִתְמַתְּנוּת   )1(  

 )בניין  התפעל(הִתְמַשְּכוּת     

 )בניין  התפעל(לְהִתְמַתֵּן   )2(  

 )בניין  התפעל(לְהִתְמַשֵּךְ     

 

  .ב 

 שם  הפעולה  באותו  בניין הבניין השורש שם  פועל 

  פיעל ר-ש-פ-א לְאַפְשֵר    )1(

 הַקְפָּאָה   לְהַקְפִּיא    )2(

 הַשָּגָה  ג-ש-נ לְהַשִּיג    )3(

 דְּרִישָה קל     לִדְרֹש )4(

 הִמָּצְאוּת נפעל     לְהִמָּצֵא )5(

 

   שם  עצם )1( .5

 שם  תואר )2( 

  שם  עצם )3( 

 פועל  בהווה )4( 

 

 שם  עצם .א .6

 )פועלחלק  הדיבר  כעת  הוא    (.  שעות  רבותעוֹבְדִיםאנו   .ב 

 

 מ-ס-ר-פ - .7

  עלפו - 

 )עתיד:  זמן,  הוא/ נסתר :  גוף,  מ-ס-ר-פ:  שורש(יְפַרְסֵם   - 

 

  כַּלְכָּלִי .א .8

 התפעל  =  הִסְתַּדְּרוּת .ב 

 ורש  ומשקלש  =  מִשְרָד,  בִּטָּחוֹן   .ג 
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 .שנים  עשן  מיליון  אזרחים .1 .9

  .שישה  אחוזים,     שמונָה  אחוזים .2 

 .שנת  אלפיים  ושבע .3 

 

 משפט  פשוט )1( .10

 סיבה=  כתוצאה  מ   )2( 

   בגלל )3( 

 

 רשת  ביטחון,    שירותי  הרווחה  :צירוף  סמיכות .11

 ואקטיביתהגנה  רטר    ,היועץ  המשפטי:  שם  ותוארו 

 
 חסכונות  פנסיוניים .א .12

 כלכלההמשבר   .ב 

 
 שרשרת  סמיכויות - )1( .13

 סמיכות  ושם  תואר -  

 עתידיותה שערים הירידות   )2( 

 
 בתחתית .ב .14
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 בחינה לדוגמה
 

   הבנה  והבעה-פרק  א  

הוא  מביא  את  לדוגמה  את  תכנית  .  טיותו  משום  שלדעתו  האדם  יאבד  את  פרהכותב  מרגיש  כך .1

  -מהצבת  מצלמות  בכל  פינה ,  ברגע  שהפרטיות  תוגבל  כתוצאה  מהתפתחות  הטכנולוגיה".  האח  הגדול" 

  הוא  חופש  האחד  ממאפייני  הדמוקרטי.  (ואז  הדמוקרטיה  תהיה  בסכנה,  החופש  של  הפרט  יפגע 

 ) עושה  מה  שהוא  רוצה  בלי  פיקוחכלומר  כל  אחד ,  הפרט 

 

 .אנשים  מפסיקים  לחשובו,  הליברליות  הופכת  למתירנות .א .2

 .אנשים  מגיעים  הביתה  ונחים  מול  הטלוויזיה:   דוגמה  לבעיה .ב 

 

 :  העמדה  המוצגת .א .3

 ואנשים  ,  ם  הן  ימאסוכלומר  בשלב  מסוי,  יש  הטוענים  כי  תכניות  הריאלטי  הן  תופעה  חולפת  

 .יחפשו  תכניות  וסדרות  מסוג  חדש  

   -עמדתו  של  הכותב   .ב 

 והם  ידרשו  ,  זו  אינה  תופעה  חולפת  משום  שכעת  הילדים  מתרגלים  לצפות  בתכניות  מסוימות  

א  ניתן  יהיה  לתקן  את  בנוסף  טוען  הכותב  כי  גם  אם  התופעה  תחלוף  ל.  לצפות  בהן  בגיל  מבוגר  

 .  הנזק  שתוכניות  אלו  גרמו  

 .....אני  מסכימה  עם  דעתו  של  הכותב  כי,  לדוגמה.  כל  אחד  כותב  את  דעתו  

 

 .כל  אחד  כותב  את  דעתו .4

 

 "הכלא  הביתי" .א .5

 .קובלתהכותב  השתמש  באמצעי  רטורי  זה  כדי  ליצור  ביטוי  שלא  במשמעותו  המ  

 האח  שנולד  הוא  גדול  מכיוון שהוא  שולט  על  . המשמעות  המתקבלת  במאמר  היא  מעין  לגלוג .ב 

   .    מצמצם  לאדם  את  חופש  הפרט  ואת  פרטיותו,  מעשיך  

 
 
 להאיר  . נחנו  רואיםאלחשוב  מה  ,  שאנו  גם  צופי  טלוויזיה,  לנו  קוראי  המאמרא  לגרום  המטרה  הי .6

עלינו    המשודרות  ואלטי  הרי  כי  יש  דברים  נסתרים  מאחורי  תכניות,צופי  הטלוויזיה  עיני,  נואת  עיני

כי  ,    בתכניות  אלהיכפו  עלינו  את  הצפייהלא  יקרה  מצב  שש.  ר  במודע  את  התכניות  שבהן  נצפהלבחו

לנו  "  לדחוף"  המנוחה  בו  איננו  חושבים  ובזמן  זה  ניתן  מה  שקורה  הוא  שאנו  צופים  בטלוויזיה  בזמן

 .מאחורי  האח  הגדול  יש  צמצום  חופש  הפרט  וחשיפת  פרטיותו  של  האדם,  לדוגמה.  הכל
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המציאות  נבנית  מתופעת  .  בקטע  טוען  רודריגו  גונזלס  כי  הטלוויזיה  מעצבת  לנו  את  המציאות .7

במאמר  אנו  '  מפסקה  ג.  כוכב,  מהחלום  של  בני  האדם  להופיע  בטלוויזיה  ולהיות  סלב,  "כבותכו"ה 

ולכן  הוא  מוכן  להיחשף  ,  כוכב,  קמה  כי  כל  אחד  רוצה  להיות  סלב"  אח  הגדול"מבינים  כי  תכנית  ה 

 .מציאות  האח  הגדול  -  וזוהי  המציאות  שבה  אנו  חיים  -ולאבד  את  פרטיותו   

      

 הם  אינם  .    שעות  ביממה24בני  האדם  מצויים  תחת  פיקוח  יום  יומי  :  המוצגת  בקטעהתופעה   .א .8

 יש  מעקב  קבוע  על  .  ההווה  והעתיד  נשלטים  על  ידי  המפלגה,  כי  העבר,  יכולים  לחשוב  לבד  

 .ם  ועל  רצונותיהםעל  מחשבותיה,  פעילות  בני  האדם  

חיים    -  טיהדמוקרבני  האדם  החיים  ב  כי  היום    המאמר  טועןכותב  -תופעה  זו  קשורה  למאמר   .ב 

.  םבוחרים  מרצונם  לוותר  על  חירותאנשים     -של  חירות  ובחירה  חופשית  ואישית  בלי  התערבות    

  כפי  שכתוב  בקטע  מוסדות  שלמים  אמונים  ,  הם  עצמם  שמים  את  חייהם  בידי  אחרים  

  24ו  הם  מצולמים  לבית  באנשים  שרוצים  להיות  כוכבים  מכניסים  עצמם  .  על  האדם)  אחראיים(  

על  זכותם  לפרטיות  ואף  מוותרים  מרצונם  הם  בכך    . שולטים  במעשיהםואחרים  ,  שעות  ביממה  

 .  במודע  או  שלא  במודעעל  חירות  מחשבתם   

 

 ".  חדשות"  ל19.5%לעומת  "  VIPהאח  הגדול  "  לתכניות  ג  רייטינ28.5% .א .9

 .    בין  שתי  התוכניותגרייטינ/ דעתו  מדוע  יש  הבדלים  באחוזי  הצפייה   כל  אחד  יכתוב  את  

  עולה  כי  מספר  משקי  2רות  בערוץ  מן  הטבלה  שמתארת  את  הרייטינג  של  מספר  תכניות  המשוד .ב 

  הוא  הגדול  ביותר  לעומת  מספר  משקי  הבית  "  VIP"האח  הגדול  "הבית  הצופים  בתכנית    

 ".שתולים"הצופים  בתכנית    
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    אוצר  המילים  והמשמעים  ושם  המספר-פרק  ב  

 אוצר  המילים  והמשמעים

 המופיעה  "  אח"תאים  ביותר  למילה   למצוא  בכל  אחד  מהמילונים  את  הפירוש  המלא  ניתן  .א .11

 .עכשווי,  ל  הוא  ביטוי  חדשני  "  משום  שהביטוי  הנ"האח  הגדול"בביטוי    

  .ב 

 .ל"יש  להשוות  על  פי  מההיבטים  הנ  

 מילון  רב  מילים מילון  אבן  שושן )הקריטריונים(התבחינים  

.אינו  מנוקד  ומנוקד:  שתי  צורות מנוקד הצגת  הערך

 אינו  מציין ערבית,  אכדית )אטימולוגיה(מקור  המילה  

,  ך"התנלמשל  (מהמקורות   מקור  הדוגמאות
 )הספרות

)  ספר  שמואל(ך  "מהתנ
 ומהעברית  בת  ימינו

מן  העתיק  אל  (דיאכרוני  סדר  ההגדרות
 )החדש

נפוץ  אל  הפחות  מן  ה(סינכרוני  
 )נפוץ

מציין בסוף הערך : טיותנ פרטים  דקדוקיים
כל  נטיות     (בסוגריים מרובעים

 )השייכות

 אינו  מציין: ורשש

 בתחילת  הערך   מציין: יןמ
 )זכר='ז(

   אינו  מציין:לק דיברח

מציין בסוף הערך : טיותנ
כל  נטיות    (בסוגריים מרובעים  

 )השייכות

 מצייןאינו  : ורשש

 בתחילת  הערך   מציין: יןמ
 )זכר='ז(

מציין בתחילת הערך : לק דיברח
 )שֵם(

 

 ".קלסית"  על  דרך  ההגדרה  ה2ממילון  רב  מילים  הגדרה  מספר   )1( .ג 

 :מרכיבי  ההגדרה )2(  

   אדם:הכללה   

 .'במרפאה  וכד,    תפקידו  לטפל  בחולים  בבית  חולים:הבחנה   

 

 תכונות  רעות/  יצרים  רעים  :    סמנטישדה .א .12

 הונאה,  קנאה,  חמדנות  

 תכונות  טובות   .ב 

 השתתפות,  השלמה,  חמלה  

 

 תחושה  נפוצה )1( .א .13

 כאשר  החופש  הפך  ללא  הגבלה )2( .ב 
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 זהירות )3( .א .14

 ידידות,  חֲבֵרות  =   רֵעוּת )1( .ב 

 חשב,  דימה,   תיאר, ניחש  =  שיער בנפשו )2(  

 תתאוותנו  =  חמדנות )3(  

 רחמים  =  חמלה )4(  

 

 שם  המספר

 עָשָר  חֲמִשָּה .א .15

  עָשָר  אַחַד .ב 

 אֲלֵיכֶם .ג 
 

 .אלף  תשע  מאות  שמונים  וארבע .16

 

    תחביר  ומערכת  הצורות-פרק  ג  

 תחביר

 )יםמשפטים  מחובר  (.II. ,   III : משפטים )1( .א .17

 משפט  פשוט )2(  

 
   לשנות  את  הפורמט  של    לא  יסכימובוראי  תכניות  הטלוויזיהכתב  ממדור  התרבות  דיווח  כי   .ב 

 .צלחה  הרבהההתכניות  בשל  ה  

 

 משפט  מחובר .I .א .18

א א  'איבר    'איבר  
 .צופים  מוותרים  על  חירות  המחשבה  שלהםהואילו ,המשתתפים  בתכניות  הריאלטי  מוותרים  על  זכותם  לפרטיות

 

  II. משפט  מורכב 

עיקרי  פסוקית חלק  

 .תכניות  הריאלטי  יוחלפו  בתכניות  מסוג  חדש  כי מספר  אנשים  טוענים

 

  III. משפט  פשוט 

  .ב 

 משלים  פועל  נושא נשוא משלים  פועל
 )לוואי(משלים  שם     

.בטלוויזיה  הישראלית"האח  הגדול"של  התכנית  הראשונה   שודרה 2008בספטמבר  
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19.  

 נושא נשוא משלים  פועל 
 )לוואי(                                      משלים  שם     

III.של  תכניות  הריאלטיקצב  ההפקה   הואץבמהלך  השנים  האחרונות. 
 

 ויתור:  יקשר  לוג )1( .א .20

  )2( I. אף  על  פי  ש 

   II. למרות  זאת 

 
 ".האח  הגדול"  בתכנית  ואפילו  אני  צופים,אנשים  רבים   .I .ב 

  II.   האח  הגדול"תכנית  בתכניות  רבות  וביניהם  גם  האני  צופה." 
 

 

 מערכת  הצורות

21.  

 מילים  נוספות

 הֻפְסַק)   1(      

 כִיםמְחֻנָּ)   2(      

 תִּתֵּן)   3(      

 תַּצִּיגוּ)   4(      

 מִתְקַיֶּמֶת)   5(      

 
 

  .א .22

 מילים  נוספות השורש

       מְצַלְצֵל ל-צ-נ)  1(

       פָּחוּת ח-ת-פ)  2(

       פְּשִיעָה ע-פ-ש)  3(

 

 בניין  פיעל:    ומבחינת  הבניין,שורש  מרובע:  המשותף  לשלוש  המילים  שלפניך  מבחינת  השורש .ב 

 )  ל-ח-ל-ח  (מְחַלְחֵל,  )  ל-ג-ר-ת  (יְתַרְגְּלוּ,  )  ז-זב-ב  (מְבַזְבְּזִים  

 

 שם  תואר )1( .א .23

 נושא )2(  

 פועל  בהווה )3(  

 שם  תואר )4(  

 שם  תואר )5(  

 פועל  בהווה )6(  
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 שורש  ומשקל:    מבחינת  דרך  התצורההמִתְפָּרָמשותף  לארבעת  השמות  ולשם  ה )1( .ב 

 )סיומת  אי+ במה   (בסיס  וצורן  סופי  =  בַּמַּאי )2(  

 .  שאר  המילים  משמעותן  היא  מקומות.  מבחינת  המשמעות  הוא  מִשְאָלָההשם  היוצא  דופן )3(  

 

 )משקל  מַקְטֶלֶת,  שלמיםגזרת  ה= מַדְפֶּסֶת (  או  מַדְפֶּסֶת  מִשְדָּר  -  מַקְלֵט  . א .24

   .מִקְטָל=  מִשְדָּר  ;  מַקְטֵל=  מַקְלֵט  :    ומשקלן  שונהשלמיםהשתי  המילים  מגזרת     

   מַצֶּגֶת  -  מַצָּע     או  

 מַקְטֶלֶת=  מַצֶּגֶת  ;  מַקְטָל=    מַצָּע    ומשקלן  שונהצ"שתי  המילים  מגזרת  חפי   

   דְפֶּסֶתמַ  -  מַצֶּגֶת . ב  

 )צ"גזרת  חפי=  מַצֶּגֶת  ,  גזרת  השלמים= מַדְפֶּסֶת .  שתי  המילים  שייכות  למשקל  מַקְטֶלֶת   

 
    הַשְקָפָה ,  סַכָּנָה   , יְכֹלֶת  :שורש  ומשקל .ב 

 מִשְפְּטָן   , חִיצוֹנִי ,   פְעִילוּת   , רַפְתָן  :בסיס  וצורן  סופי  
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	 (3) תמה  =  נשוא  ,  בתקופה  =  משלים  פועל
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